
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub semnul relațiilor de strinsă prietenie și colaborare romănomozambicane, 

al voinței comune de a acționa pentru dezvoltarea mai intensă a conlucrării 

pe plan politic, economic și in alte sectoare de interes comun, ieri au avut loc

CONVORBIRI OFICIALE ÎNTRE TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUSESCU SI TOVARĂȘUL

JOAQUIM ALBERTO CHISSANO
La Palatul Consiliului de 

Stat au avut loc. marți, 23 mai. 
convorbiri oficiale în+re tova
rășul Nicolae Ceausescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, si to
varășul Joaquim Alberto Chissa- 
no. președintele Partidului 
FRELIMO. președintele Repu
blicii Populare Mozambic.

La convorbiri au participat :
Din partea română — tovară

șii Ion Stoicrn. membru suple
ant al Comitetului Politic E- 
xecutiv. secretar al C.C. al 
P.C.R.. loan Totu. membru su
pleant al Comitetului Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe. Tudor 
Postelnicu. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. ministrul 
de interne. Gheorghe David, 
membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul agri
culturii. loan Ungur, ministrul 
comerțului exterior si cooperă
rii economice internaționale. 
Maxim Berghianu. ministrul 
munoii. alte persoane oficiale.

Din partea mozambicană — 
tovarășii Julio Zamith Carrilho, 
secretar al C.C. al Partidului 
FRELIMO. Pascoal Manuel Mo- 
cumbi. secretar al C.C. al Parti
dului FRELIMO, ministrul afa
cerilor externe, Manuel Jose 
Antonio, ministrul de interne, 

, Aguiar Real Mazula, ministrul 
muncii, Alexandre Jose Zanda- 
mela, ministrul agriculturii, 
Daniel Filipe Gabriel Tembe, 
ministrul comerțului, alte per
soane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a salutat, si în acest cadru, vi
zita ne care tovarășul Joaquim 
Alberto Chissano o efectuează în țara noastră, apreciind că ea 
se înscrie ca un moment im
portant în evoluția relațiilor 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

Tovarășul Joaquim Alberto 
Chissano a mulțumit, încă o 
dată, pentru invitația de a vi
zita România, subliniind că 
aceasta se realizează într-o pe
rioadă de deosebită însemnătate 
pentru lupta poporului mozam- 
bican, în vederea consolidării 
independenței Mozambicului, a 
dezvoltării sale economico- 
sociale.

în cursul convorbirilor, rele- 
vlndu-se cu satisfacție legăturile 
de strinsă prietenie și colabo
rare româno-mozambicane, a 
fost exprimată voința de a se 
acționa pentru dezvoltarea mai 
intensă a conlucrării pe plan 
politic, economic și în alte sec
toare de interes comun. în acest 
sens, s-a evidențiat necesitatea 
extinderii cooperării reciproc 
avantajoase dintre România și 
Mozambic, pe baza unor acor
duri pe termen lung, în indus
trie, agricultură, transporturi, 
minerit, în alte domenii impor
tante pentru dezvoltarea econe* 
miilor celor două țări.

în același timp, a fost mani
festată dorința de a întări pe 
mai departe relațiile dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul FRELIMO, care au un

rol determinant în dezvoltarea 
prieteniei și colaborării româno- 
mozambicane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Joaquim Alberto 
Chissano au hotărît ca membrii 
celor două delegații să anali
zeze, în cadrul unor ședințe de 
lucru, posibilitățile existente și 
modalitățile concrete privind 
extinderea colaborării și coope
rării româno-mozambicane, în
tărirea și dezvoltarea raportu
rilor dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul FRELIMO, în 
spiritul orientărilor stabilite la 
nivel înalt.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au examinat, apoi, 
în cadrul convorbirilor, aspecte 
ale activității celor două țări și 
partide, consacrată înfăptuirii 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României și 
Mozambicului.

Tovarășul J oaquim Alberto 
Chissano a informat despre 
lupta > poporului mozambican, 
sub conducerea FRELIMO, pen
tru întărirea unității naționale, 
pentru dezvoltarea liberă, inde
pendentă, a Mozambicului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

prezentat, activitatea desfășu
rată de poporul nostru, sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, pentru transpunerea 'în 
viață a obiectivelor actualului 
cincinal, îndeplinirea mărețe
lor planuri și programe de dez
voltare actuală și în perspectivă 
a României, pentru realizarea 
unei noi calități a muncii și 
vieții întregului popor, pentru 
înfăptuirea neabătută a socia
lismului și comunismului pe pă- 
mîntul patriei.

în cursul după-amiezii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Joaquim Alberto Chis
sano au avut o nouă rundă de 
convorbiri, în care au continuat 
schimbul de păreri în probleme 
bilaterale, precum și în legătură 
cu aspecte actuale ale vieții in
ternaționale. Au fost, abordate 
probleme privind înfăptuirea 
dezarmării, în primul rînd a 
dezarmării nucleare, încetarea 
conflictelor din toate zonele glo
bului și soluționarea lor exclu
siv pe cale pașnică, prin trata
tive... lichidarea subdezvoltării și 
edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, instau
rarea în lume a unui climat de 

destindere, securitate, pace. în
țelegere și largă cooperare în
tre națiuni.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată situației de pe conti
nentul african.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat sprijinul- și solida
ritatea României socialiste cu 
lupta popoarelor africane pen
tru înlăturarea totală a colonia
lismului și neoco’lonialismului, 
pentru consolidarea indepen
denței politice și economice, 
pentru dezvoltarea liberă pe 
calea progresului economico- 
social. Au fost condamnate cu 
fermitate politica de apartheid 
și măsurile de represiune ale 
autorităților din Africa de Sud 
împotriva populației majoritare 
din această țară și s-a cerut să 
se pună capăt acțiunilor lor a- 
gresive contra statelor inde
pendente vecine. S-a relevat 
necesitatea traducerii neabătute 
în viață a rezoluției 435 a Con
siliului de Securitate al O.N.U. 
privind asigurarea. în acest an, 
a independenței Namibiei.

A fost subliniată hotăfîrea 
României și Mozambicului de a 
conlucra tot mai activ pe plan
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internațional, de a-și spori con
tribuția la soluționarea con
structivă, in interesul popoare
lor, a problemelor complexe ce 
confruntă omenirea.

La reluarea convorbirilor în 
plen, membrii celor două de
legații au informat în legătură 
cu rezultatele la care s-a ajuns 
cu privire la amplificarea co
laborării și cooperării, pe mul
tiple planuri, româno-mozambi
cane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Joaquim Alberto 
Chissano au exprimat satisfac
ția față de caracterul rodnic al 
convorbirilor purtate, față de 
înțelegerile la care s-a ajuns, 
care deschid perspectiva unei 
dezvoltări și mai puternice a 
conlucrării dintre Partidul Co
munist Român și Partidul 
FRELIMO, dintre România și 
Mozambic, în folosul și spre bi
nele ambelor țări și popoare, al 
progresului și prosperității lor, 
al cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, de stimă și înțelegere re
ciprocă.

Elocventă expresie a voinței 
poporului român de a trăi într-o 
lume a păcii, înțelegerii și cooperării 
APELURILE ORGANIZAȚIILOR DE MASĂ Șl OBȘTEȘTI DIN ROMÂNIA ADRESATE 
GUVERNELOR Șl ORGANIZAȚIILOR SIMILARE DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE N.A.T.O.

Dînd glas voinței sale de pace, hotăririi de 
a acționa ferm pentru edificarea unei lumi 
scutite de coșmarul unui război nuclear devas
tator, poporul român își reafirmă în aceste zile 
atașamentul unanim față de cauza dezarmării, 
cauză fundamentală a întregii omeniri.

Suita amplă de inițiative și acțiuni românești 
consacrate eliminării pericolului nuclear, pro
movării unor negocieri rodnice de dezarmare, 
marchează, cum se știe, întreaga sferă a pro
blematicii din acest domeniu. Inspirată și con
cretizată de gîndirea luminoasă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, politica de pace și colabo
rare a României socialiste s-a dovedit, prin 
conținutul său novator, realist și principial, 
drept o contribuție de vastă rezonanță interna
țională la cauza statornicirii unui climat de 
încredere și destindere in lumea de azi.

Continuînd, într-un puternic și elocvent de
mers, de a prezenta apeluri adresate gu
vernelor țărilor membre ale N.A.T.O., orga
nizațiilor obștești din statele respective, opi
niei publice mondiale, reprezentanții celor 
mai largi pături ale opiniei publice din țara 
noastră afirmă cu tărie în aceste zile îngrijo
rarea față de inițiativa N.A.T.O. de a trece la 
modernizarea rachetelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune. Această „inițiativă4* contra
zice flagrant logica dezarmării, contravine 
deschis procesului de-abia început de limitare 
a înarmărilor și deschide calea înălțării ac
tualului plafon tactic la niveluri tot mai peri
culoase. In felul acesta popoarele Europei, ale 
lumi! întregi riscă să fie angrenate intr-o nouă 
spirală a competiției militare intr-un moment 
cînd speranțele legitime de pace șl destindere 
își găseau primele reflectări în procesul nego
cierilor de dezarmare.

Poporul român a demonstrat și demonstrează 
prin înseși faptele sale, prin politica dinamică 
și consecventă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, că nu consideră pacea ca o sim
plă alternativă, preferabilă războiului, ci ca 
unica posibilitate a supraviețuirii civilizației, 
a edificării progresului pe planeta noastră.

întrebarea nu este „pace sau război ?**, ci 
„ce fel de pace Or, România consideră ca 
este rațional și imperativ că pacea pe care 
dorește să o clădească împreună cu celelalte 
popoare trebuie să fie una durabilă, geperală, 
așezată pe terenul solid al unui proces con
tinuu șl profund de reală dezarmare. Nu pro
iectăm o pace accidentală, o pace bazată pe

teroare reciprocă, ci o pace instituționalizată, 
avind toate resursele de a fertiliza înțelegerea, 
o largă și echitabilă colaborare internațională.

Refuzînd resuscitarea înarmărilor, refuzînd 
competiția în sfera militară, refuzînd cheltuie
lile iraționale consacrate războiului, refuzînd 
o lume apăsată de coșmarul nuclear, România, 
poporul român fac un apel ardent la rațiune, 
la solidaritate activă pentru ca pacea sa intre 
in drepturile sale firești și să devină realita
tea benefică de care lumea contemporană are 
o vitală și imperativă nevoie.

în cursul zilei de marți, la ambasadele din 
București ale Italiei, Olandei, Greciei, R.F. 
Germania și Spaniei au fost inmînate apelu
rile Comitetului Național Român „Oamenii de 
Știința și Pacca“, Comisiei pentru politică 
externă și cooperare economică internațională 
și Comisiei pentru probleme de apărare ale 
Marii Adunări Naționale, Consiliului Național 
al Societății de Cruce Roșie, Consiliului Na
țional al Agriculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi Apelor, Uniunii 
Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești, 
Uniunii Centrale a Cooperativelor de Pro
ducție, Achiziții și Desfacerea Mărfurilor, 
Uniunii Scriitorilor. Uniunii Arhitecților, 
Uniunii Societăților Științifice ale Cadrelor 
Didactice, Uniunii Societăților de Științe 
Medicale, Comitetului Român al Foștilor Lup
tători și Veteranilor de Război împotriva Fas
cismului, Consiliului Național pentru Educație 
Fizică și Sport, Asociației Juriștilor, precum 
și ale unor culte din (ara noastră.

★
Delegațiile Consiliului Central a! Uniuni! 

Generale a Sindicatelor clin România, Consi
liului Național al Oamenilor Muncii, Comite
tului Național pentru Apărarea Păcii, Consi
liului Național al Femeilor, Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Comunist, Consi
liului Uniunii Asociațiilor Studenților Comu
niști din România și Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor, Bisericii Ortodoxe 
Române, Uniunii Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție, Bisericii Romano-Ca- 
toiice din România, Organizației Democrației 
și Unității Socialiste, Bisericii Armeano-Grl- 
goriene din România au înminat, marți, ape
luri Ia alte ambasade ale unor țări membre 
ale N.A.T.O. — Turcia, Franța, Olanda, Italia, 
Spania, Grecia.

In pagina a lll-a - Apelurile adresate de organizații de masâ 
și obștești

Calitate, ritm și exigență în îndeplinirea
indicatorilor de plan

ÎN CADRUL ACELEIAȘI CENTRALE - 
ÎNTREPRINDERI CU SPECIFIC

APROPIAT, REZULTATE
Realizarea planului de pro

ducție presupune îndeplinirea 
la termen și in sortimentația 
și cantitățile stabilite, cu maxi
mum de eficiență și minimum 
de efort investițional, a tuturor 
indicatorilor economici. între 
aceștia, exportul —- ce asigură 
accesul la schimbul mondial 
de valori, subînțelegîndu-se 
accesul la anumite tehnologii 
sau materii prime necesare 
economiei naționale — repre
zintă cu adevărat marca unei 
fabrici și, prin extensie, posibi
litățile tehnico-materiale crea
tive ale unei economii națio
nale viguroase. Tocmai de a- 
ceea, chiar dacă ponderea 
acestui indicator !n volumul 
producției este mic sau mare, 
exportului trebuie să i se asi
gure condițiile necesare înde
plinirii.

Atît ÎNTREPRINDEREA 
TEXTILA din CISNADIE, în
ființată în 1874. cit și ÎNTRE
PRINDEREA DE STOFE „LI
BERTATEA*4 din SIBIU, în
ființată ca manufactură de 
postav în 1850, aparțin de Cen
trala Industriei Linii din Bucu
rești. Ambele au structura pro
ducției relativ apropiată, „Tex
tila44 producînd țesături tip lină 
și tip covoare, iar „Libertatea44 
țesături din lînă și tip lină, 
ambele fiind deținătoarele, 
pentru calitatea produselor, a 
licenței Woolmark. Planul lor 
de producție este aproape iden
tic : cîteva milioane de metri 
pătrati țesături pe care, și în 
1988, șl pe primele 4 luni ale 
lui 1989 și l-au îndeplinit cu 
substanțiale sporuri de pro
ducție. Insă, abia aici începe 
adevărata diferențiere, nefiind

Reperele actualității agricole

FRONT LARG DE
Asigurarea unei baze furajere 

consistente și echilibrate repre
zintă un obiectiv prioritar în 
activitatea unităților agricole 
din județul Bihor. Dovadă stau 
preocupările sporite manifestate 
în acest domeniu și producțiile 
zootehnice obținute în ultimii 
ani. Explicația este simplă și 
edificatoare : strângerea și de
pozitarea unor cantități mari de 
fînuri, unul dintre cele mai va
loroase furaje in hrana anima
lelor.

La C.A.P. Roșiori, bunăoară, 
acțiunea se desfășoară în mod 
eșalonat, în raport cu stadiul 
de dezvoltare a culturilor fu
rajere. S-a început cu lucerna 
cultivată în sistem irigat pe o 
suprafață de 70 hectare teren. 
Cea mai mare parte a acesteia 
a fost recoltată mecanic, reali- 
zîndu-se o producție medie de 
aproape 10 tone fîn la hectar, 
în acest interval a plouat mult 
pe întreg teritoriul județului, 
în consecință, unitatea a mobi
lizat un număr mare de coope
ratori care au intervenit opera
tiv la evacuarea apei de pe su
prafețele afectate. Acțiunea s-a 
generalizat în toate cele trei 
ferme de producție de la Ro
șiori. Vaida și Mihal Bravu. De 
asemenea, în funcție de condi
țiile concrete a fost utilizat și 
ventilatorul cu aer uscat pentru 
conservarea corespunzătoare a 
finului de lucernă. La această 

totul să-1 îndeplinești, ci con- 
tînd foarte mult și cu ce efor
turi materiale și financiare o 
faci.

întreprinderea Textilă din 
Cisnădie a avut nevoie pentru 
a-și realiza producția anului 
1988 de cheltuieli materiale și 
totale cu 100 de lei mai mult 
peste nivelurile stabilite, ceea 
ce, la o producție de mai bine 
de 1 miliard reprezintă o sumă 
deloc neglijabilă, influențînd

Cit consumăm, 
cit și cu ce 

eficientă producem

negativ și beneficiul ce ar fi 
putut fi mult mai mare. Tot în 
1988, exportul — ce a repre
zentat 14 la sută din volumul 
producției — a fost îndeplinit 
în proporție de 120 la sută, iar 
în 1989, deși reprezintă doar 6 
la sută, este îndeplinit în pro
porție de 17 la sută; fiindcă lip
sesc contractele I Lucru care 
apare de neînțeles, pentru o 
producție al cărei grad de în
noire a atins 80 la sută, cînd 
mai bine de jumătate «din do
tare a fost înlocuită cu o alta, 
mult mai productivă — fapt 
ce a permis atingerea unui spor 
de producție marfă de 200 000 
de mp țesături. Tocmai de a- 
ceea am căutat, prin discuțiile 
cu specialiștii unității, p ex
plicație. Economista Valeria 
Bocuțu ne spunea că majora
rea prețurilor la lina brută 

ACȚIUNE LA STRÎNSUL FURAJELOR
dată, aproape întreaga cantitate 
de furaje rezultate din prima 
coasă este transportată și depo
zitată in fermele zootehnice.

Bine se acționează din acest 
punct de vedere și la C.A.P. 
Tămășeu. în fapt, unitatea ofe
ră argumente semnificative în 
privința redresării sectorului 
zootehnic, incepînd cu activi
tatea de producere a furajelor 
în cadrul fermelor de producție. 
Despre ce este vorba ? Ca ur
mare a deficitului existent in 
balanța furajeră a cooperativei 
s-a trecut la cultivarea lucernei 
și trifoiului. în paralel, a sporit 
preocuparea pentru utilizarea 
rațională, eficientă, a pășunilor 
și fînețelor naturale. Rezultatul? 
Acum. întreaga cantitate de fu
raje necesară este asigurată din 
producție proprie. In prezent, 
prima coasă Ia lucernă s-a înche
iat pe cele 60 hectare cultivate. 
A mai rămas puțin de transpor
tat din cîmp, la realizarea aces
tei acțiuni fiind mobilizate 50 
de atelaje. Din cele 5 coase cîte 
se vor executa în acest an va 
rezulta un volum total de aproa
pe 300 tone fin de lucernă. Alte 
300 de tone se vor obține la fi
nul de trifoi. 450 tone la fînul 
natural și 200 tone la fînul de 
pe pășunile naturale. în cadrul 
unității s-a generalizat și se
mănatul meiului în cultură du
blă pe o suprafață de 200 hec
tare, după- orz. Prin urmare, se 
va obține o cantitate de 400

DIFERITE
față de prețurile lînii prelu
crate, care au rămas aceleași, 
dificultățile legate de aprovi
zionarea /tehnico-materială (pri- 
mindu-se, în acest an, doar o 
zecime, respectiv o treime din 
necesarul de fire tip relon și 
celofibră) au condus la mărirea 
excesivă a cheltuielilor mate
riale și totale de producție, 

4 mult peste limitele planificate 
în 1989 (!). în timp ce, econo
mista Adela Marin, șef servi
ciu financiar, ne-a confirmat 
că de la începutul lunii mai 
Centrala Industriei Linii n-a 
comunicat încă fila de plan 
cu defalcarea pe valoarea pro
ducției marfă vîndută și încasa
tă și beneficiul (!), periclitînd 
serios o activitate ce trebuia să 
fie eficientă. Stăm de vorbă și 
cu inginera Aurica Hămbășan, 
director al întreprinderii, despre 
ceea ce se poate face pentru 
remedierea situației.

— încercăm să răspundem, 
cu toate greutățile, la solicită
rile partenerilor externi, dar 
contractele sînt puține. Noi 
ne încadrăm în tot ceea 
ce se spun® să facem, 
însă nu e vina noastră că nu 
avem contracte.

Privind realizările secției de 
stofe, unde in luna aprilie a 
fost realizată mai mult de ju
mătate din producția trimestru
lui doi, s-ar părea că lucrurile 
stau întocmai. Numai că, zi
cem noi, pe fundalul unui mod 
de lucru defectuos, al unor greu
tăți privind aprovizionarea teh- 
nico-materială, cit și prin depă
șirea cu mult peste nivelurile 
planificate a cheltuielilor mate-

(Continuare in pag. a V-a) 

tone paie, la care se adaugă un 
important volum de mei pentru 
hrana ovinelor. Deși timpul este 
în continuare, instabil, in cadrul 
unității se acționează la trans
portul și depozitarea fînurilor 
rezultate din prima coasă. în
treaga activitate se desfășoară 
sub îndrumarea competentă a 
specialiștilor.

La nivelul județului se cere, 
însă, o mobilizare exemplară de 
forțe în vederea stringerii și 
depozitării la timp și fără pier
deri a linurilor de trifoi și lu
cernă. Cu atît mai mult, cu cit 
timpul instabil afectează mersul 
normal al campaniei de recol
tare a furajelor. Practic, la 
această dată, recoltarea trifo- 
lienelor depășește 50 la sută 
din programul stabilit. Proporția 
realizărilor este mai mică însă 
la strînsul și transportul linuri
lor în bazele furajere ale fer
melor de producție. Astfel, dacă 
la Avram Iancu, Sîntandrei, Bl- 
harea, Sălacea sau Roșiori trans
portul fînurilor urmează îndea
proape recoltatul, la Sîrimartin, 
Diosig, Bale, Tulea, Viișoara 
și Ciuhoi șe consemhează deca
laje importante între suprafețele 
recoltate și cele deja eliberate. 
Așadar, se impune intensifi
carea ritmurilor de lucru pe În
treg frontul recoltării și strin
gerii furajelor, pentru desfășu
rarea constantă a acțiunii pe 
toată perioada de vegetație. 
(loan Gavra).
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Ce este Valea Doftanei ? O așezare pi
torească, aparținind județului Prahova, 
care se cațără între crestele munților 
Baiului și ai Girbovei, ultirhă localitate a 
județului spre Nord, de unde încep 
Subcarpații Curburii... Aici la 750 de me
tri înălțime, comuna se întinde pe o su
prafață de 31 000 hectare (cit trei orașe 
mai mici ale județului, laolaltă) ; o des
part 20 de kilometri de Cimpina, pe un 
drum construit cu eforturi uriașe, după ce, 
timp de 500 de ani (de cînd a fost a- 
testată comuna) localnicii tăiau muntele 
spre Cheia, Săcele, Azuga ori Sinaia. 
Două sate care compun comuna, Trăisteni 
și Teșita, s-au contopit în 1968, rezul- 
tînd Valea Doftanei, denumire impar
țială, sugerată de poziția așezării - de-a 
lungul riului Doftana —și capabilă să îm
pace două legitime orgolii : buni gospo
dari și unit și alții, locuitorii celor două 
sate nu se arătau dispuși să renunțe la

prtoritate, nici măcar sub aspect formal...
Ei se află și azi într-o concurență care 

le face cinste, întemeiată fiind pe muncă 
și pe cintărirea perpetuă a mai multor 
calități, ce le asigură progresul, prospe
ritatea și prestigiul. Pe cît de frumoasă, 
pe atit de puternică, Valea Doftanei nu 
concepe să se lase depășită la nivel de 
județ, nici ca performanțe economice și 
nici ca vatră de spiritualitate ; amorțeala 
nu s-a născut și n-are drept de acces în 
aerul atît de tare, atît de ozonat al aces
tei așezări, incit oamenii care-l inspiră 
ajung să nu se teamă (cum spun destule 
întimplări) nici măcar de urșii care le 
dau tircoale... Cu obrajii lor veșnic îmbu
jorați, cu umerii lor lăți, cu privirea lor 
superb înverzită de pădure ori coîindată 
de fluturii azurii ai cerului, acești oameni 
trăiesc parcă pentru a hrăni cu argu
mente versul lui Blaga : „eu cred că 
veșnicia s-a născut la sat*'...

Lemnul, ca un dar al naturii
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întrebat cu ce se ocupă oa
menii la Valea. Doftanei, pri
marul comunei, Emil Cojocă- 
rescu — un om cu statură de 
uriaș, pe al cărui chip se ci
tește blîndețea — îmi cere 
permisiunea, să amine, puțin 
răspunsul, atita cit să ne ur
căm in „Dacia" lui verde și 
să ne repezim către cele două 
margini de localitate : una 
spre Cimpina, alta spre 'Bra
șov (cel mai nou drum, înde
lung rivnit de localnici șl aflat 
în curs de definitivare). Ajun
gem, mai întii, la intrarea 
dinspre Cimpina. Ne oprim în 
fața a două coloane de lemn 
sculptat, așezate pe un posta
ment din piatră de riu ; intre 
ele, fixată la circa trei metri 
înălțime, o efigie la. rîndul ei. 
frumos încrustată, învederind 
cîteva simboluri : un cap de 
cerb, un brad și cîțiva bușteni. 
Schimbăm priviri, semn că am. 
recepționat răspunsul și-mi 
rotesc ochii împrejur, de la 
înălțimea la care ne aflăm : 
intr-adevăr, „numai păduri, 
numai păduri, mimai păduri", 
cum spunea undeva. Tudor 
Arghezi. Păduri de fag și, de 
brad. De pe urma, lor vine 
explicația principalei îndelet
niciri a locuitorilor, la Valea 
Doftanei .* generații la rvnd au 
fost tăietori de lemn, la'1 pă
dure, pentru ca, de mai mulți 
ani încoace, să-și zică lucră
tori forestieri,' muncitori cu 
înaltă calificare la gaterul de 
cherestea ori intr-alte feluri, 
subordonate aceluiași amplu 
registru profesional. Lemnul, 
generoasă ofertă a naturii (co

muna totalizează, aproape in
credibil, 22.000 hectare de pă
dure) a fost primit și înțeles 
de om cum se cuvine, încă de 
la începuturile, așezării.

Înainte de a examina pe 
rind drumurile lemnului, 
aveam să arunc o privire asu
pra caselor, din fuga, mașinii : 
și cele durate de-a lungul ani
lor și cele aflate în construc
ție. cu cite două și trei ni
vele, au știut să apeleze în 
chip strălucit la darurile pă
durii, s-au învelit în lemn, să 
nu le străpungă gerul; înde- 
sîndu-și pe creștete cușme de 
șindrilă !

Și iată care sînt, la Valea 
Doftanei, drumurile lemnului, 
altele decit acela, firesc, al 
caselor și acareturilor. Există, 
mai întii, rațiunea industrială 
a exploatării lui. înțelegerea, 
acestei rațiuni (conforme cu 
prevederile- legale) a condus 
la înființarea unui sector me
canizat de exploatare, .tăiere 
și transport al lemnului. Foștii 
tăietori cu toporul în spinare 
și cu drujba la subțioară au 
învățat să manevreze și ma
șini tot mai perfecționate, să 
se adapteze unui ritm care 
asigură nu mai puțin de 
120 000 metri cubi de lemn 
(fag și brad) pe an industriei. 
Sigur, sectorul e subordonat 
întreprinderii Forestiere de 
Exploatare și Transport Plo
iești și, în plan mai restrîns, 
unității forestiere Cimpina, 
dar slujitorii lui sînt oameni 

de la Valea Doftanei, care 
și-au aflat la ei acasă un rost, 
fie că au fost, fie că nu tăie
tori de lemne, din tată-n fiu. 
Petre Zavragiu e fasonator 
mecanic, Ștefan Pescaru e 
ajutor de fasonator, Octavian 
Apostol e tractorist, Constan
tin A. Țintea și Constantin D. 
Țintea sînt muncitori foresti
eri.. Mircea Ungureanu. in 
vîrstă de 25 de ani, e cel mai 
tinăr inginer din industria fo
restieră a zonei și-mi spune 
că. originar fiind din Valea 
Doftanei, a. crescut cu ochii la 
pădure și-a tot văzut buștenii 
Țostogolindu-se din ea ; opțiu
nea lui. s-a cristalizat, deci, 
încă din copilărie...

La gater, unde se secțio
nează lemnul venit din pă
dure, îl . voi cunoaște pe 
Gheorghe Munteanu, un alt 
tinăr, specializat in prelucra
rea lemnului. Din cheresteaua 
furnizată de gater, el și colegii 
lui fac mic mobilier, cu des
facere prin magazinul specia
lizat al comunei, cozi, de 
unelte, uluci-. Iulian Vlad e 
chiar mai tinăr, el își zice 
operator în prelucrarea lem
nului și-mi spune, cu mîndrie, 
că tatăl lui a fost, ani la rind, 
șeful sectorului exploatare. 
Așa cum primarul însuși a 
fost, aveam să aflu, timp de 
11 ani șeful aceluiași sector, 
de la care s-a înfiripat pute
rea economică actuală a co
munei. Dar lemnul nu se mul
țumește cu un drum indus-

triaj, la Valea Doftanei, așa 
cum nici la construcția case
lor nu s-a limitat. Am intrat 
în casa unui tinăr, Ichim Măr
gărit, care sculptează, pentru 
sine, și pentru cei din jur, ga
lerii, șț rame 'de oglinzi, eta
jere și mic mobilier, tot ce e 
Iernă ih casa lui a cunoscut 
măcar o încercare de însufle
țire, cu ajutorul miraculoasei 
dălți. Un- alt localnic, Petre 
Crețu, e constructor de buciu
me. destinate ansamblurilor 
artistice, asupra cărora voi re
veni. Sunetul de bucium des
chide, după tradiție, toate bo
gatele manifestări artistice ale 
acestei așezări care a învățat 
să facă lemnul să și cinte...

Acasă la ea, meseria de... gospodar!
Ce-am mai văzut prin ca

sele oamenilor, in afară de 
lemn sculptat ? Bunăoară, la 
Ichim Mărgărit am descoperit 
o seră făcută din „pămint că
rat", in care el și soția lui 
cultivă... garoafe. O sursă, una 
din puținele surse de aprovi
zionare cu flori ale comunei, 
unde predomină pădurea, fără 
să acopere insă toată nevoia 
de frumos. Ichim Mărgărit 
ește, apoi-, un pasionat crescă
tor de animale și, descriind 
pasiunea lui, ne apropiem de 
o altă ocupație de bază a lo
calnicilor. Pentru că ei au fost 
și au rămas crescători de oi, 
vaci și porci, dacă nu cumva 
la fel de buni crescători de 
păsări. Părăsind casa tînărului 
sculptor, am întâlnit un băr
bat (și el tinăr), care ducea în 
brațe o cutie de carton.cu zece 
pui de găină, abia cumpărați, 
pentru a-și spori zestrea 
curții. El, Petre Costea, e fre
zor de meserie, dar crește și 
două vaci și 6 oi ; nevasta 
este tot frezor, au doi copii, 
sînt cunoscuți în comună ca 
buni gospodari.

Gospodari își zic, în general, 
oamenii la Valea Doftanei. 
înainte de a trece pragul unei 
alte case de gospodari, care ne 
invitaseră, ne ajunge din urmă 
un bătrîn, cu o căruță trasă 
de un cal spătos, un ardenez 
uriaș. Bătrinul își spune nu
mele. : Ion Apostol și virsta : 

82 de ani. Se dă jos din că
ruță, i se pare nepoliticos să 
discute de pe capră. E drept 
ca un brad și miroase a fin. 
îl întreb ce meserie are: 
„gospodar și lucrător la pă
dure !“ Primarul mi-l. confir
mă ca un bun gospodar, cu 
precizarea că bătrinul a avut 
tot timpul cai, uneori și cite 
șase, mîndrie a locurilor. Are 
și acum pe cel mai frumos, 
un „cal de pădure", cum ține 
să-l * descrie. Bătrinul Ion 
Apostol are opt copii și toți 
sînt, ca tatăl lor, buni gospo
dari. Cum altfel ?

Nu terminăm bine vorba, că 
din partea opusă ni se arată 
un... car cu boi, desprins parcă 
din tablourile lui Grigorescu. 
în car, un bărbat, Ion Stanciu, 
și soția lui, Elena Stanciu. Au 
în jur de 60 de ani, nu sînt 
prea vorbăreți (deh, oameni 
de la munte), dar tot reușesc 
să aflu de la ei că au avut, 
de-a lungul vieții, șase perechi 
de boi, că boul e mai puțin 
pretențios (și mai puțin costi
sitor) decit calul, că, în sfîrșit, 
așa le place lor, să țină car 
cu boi. Mai au în ogradă șase 
vaci, nici oile nu le lipsesc, 
nici porcii, așa că au de unde 
Căra îngrășăminte naturale la 
grădina lor, spre care tocmai 
se îndreaptă : „avem în graj
duri o fabrică de gunoi", zice 
munteanul, smulgînd tăcerii o 
metaforă. Tăcuțl-tăcuți, de 

felul lor, dar cîntă amândoi și 
joacă in ansamblul artistic al 
comunei, numit „Crăițele" ; 
cu ansamblul lor au fost in 
turneu prin cîteva țări din 
Europa și, provocați la vorbă, 
ar avea ce povesti...

Iată, intrăm in curtea fami
liei Costea. Pavel și Ileana 
sînt gospodarii. Au un băiat 
tehnician veterinar, pe Lucian, 
cel care ne-a invitat, la pri
mărie, să ne arate gospodăria 

t lor. Avem, intr-adevăr, ce ve
dea. O casă cu două nivele, 
strălucind de curățenie, deco
rată cu lucruri de artizanat, 
cu țesături de casă, cu peisaje 
frumos pictate ale zonei. 
Ileana Costea e încadrată, cu 
munca la domiciliu, a Coope
rativei „Arta casnică", din 
Breaza : de fapt, cooperativa 
respectivă are și un sediu în 

. comună, fiind una dintre for
mele de industrie mică de 
aici. O găsim țesind la o car
petă țărănească, din cele mult 
solicitate de cumpărători. Au 
și o fată, Violeta, știe și ea să 
țeasă și să coasă, dar a pre
ferat să lucreze la o fabrică 

. din Cimpina. Nădejdea • pă
rinților este că va reveni în 
comună, ca mulți alți tineri, 
în ultima vreme. Pină una- 
alta, acasă a rămas Lucian, cu 
meseria lui utilă pentru în
treaga obște. Cită vreme nu e 
număr de casă fără animale... 
Și ce grajduri am putut ve

dea ! Toatâ au apă trasă din 
rețeaua comunală și sint în
căpătoare, luminoase și cu
rate. Și atunci cum să nu se 
ajungă, intr-o comună cu zece 
mii de locuitori, la un impre
sionant număr de animale : 
17 000 de ovine, 5 300 de bo
vine, porcine cu mult peste 
nevoile proprii, păsări cite 
vezi că umplu ogrăzile ? Pă
mântul cultivabil,- puțin cit 
este, e asaltat de pășuni. Ti
nerii nu ezită să meargă la 
cosit, prin golurile montane, 
pentru a da animalelor un 
braț de iarbă în plus, iar '.tâ
nărul inginer agronom Valeriu 
Neagu, rămas în comună de 
zece ani, îmi vorbește de asi
gurarea bazei furajere a co
munei prin felurite căi, intre 
care și recuperarea unor su
prafețe de teren (de prund) 
de-a lungul albiei riului Dof
tana. S-a nivelat deci prundul, 
s-au adus straturi fertile de 
pămint (vă închipuiți efor
tul !) din diferite puncte ale 
localității. Dar ce nu poate 
învinge forța unei colectivități 
care-și cunoaște bine rostul ? 
Cum s-ar fi putut înființa 
altfel o secție care dă statului, 
anual, cite 100 de tăurași, cum 
ar fi luat ființă „cășăria" de 
la Valea Neagră, cum s-ar 
mai putea minări localnicii cu 
titlul de „gospodari" ?

Tot ce s-a făcut și se face 
la Valea Doftanei pare să se 
adreseze tinerilor, să-i reche
me ori să-i mențină la vatră, 
acolo unde, la ora actuală, ni
mic nu le mai lipsește. Con
siliul popular s-a îngrijit să 
deschidă o „firmă" economică 
după alta : o secție de tiniplă- 
rie, una de valorificare a 
agregatelor de riu, alta de co- 
jocărie, tăbăcărie și boiange- 
rie, una de băuturi răcoritoare, 
preparate cu apă de izvor, 
alta de filatură, tricotaje și 
confecții.

Ecoul prăvălit din creastă-n 
creastă, din brad în brad și 
din bornă-n bornă avea să 
aducă dinspre Cimpina, Azuga, 
Ploiești, Comarnic sau Breaza 
noi și noi propuneri de cola
borare. Dacă bărbații tineri 
mai ezitau să se-ntoarcă acasă, 
de pe unde-i purtaseră opțiu
nile profesionale, un motiv-» 
era și acela că. n-aveau locu ri 
de muncă pentru nevestele 
lor. Așa că li s-au creat și lor 
sumedenie de posturi, prin 
dezvoltarea micii industrii sau 
prin acreditarea unor secții 
ale fabricilor din orașele 
amintite. întreprinderea „Pro
gresul" din Ploiești are aici o 
secție de confecții -metalice și 
und de injectat mase plastice, 
„Dorobanțul" își repasează 
stofele printr-o secție a Com
plexului C.P.A.D.M., „Posta
vul", din Azuga își țese la 

Valea Doftanei o parte din 
stofe, in vreme ce „Covorul 
popular", din Comarnic a gă
sit in tinerele țesătoare de la 
Valea Doftanei colaboratoare 
ideale.

Am făcut un popas la noul 
sediu al Complexului 
C.P.A.D.M. Doi oameni tineri, 
Elena Crețu și Gheorghe 
Crețu, conduc cele două secții, 
de repasat și de croitorie, unde 

Efigii ale hărniciei — 
tinerii

lucrează 19, respectiv 11 fete 
și tinere femei. Ei înșiși, cei 
doi conducători de secții, sînt 
reîntorși acasă de la între
prinderea de Ciorapi din Cim
pina, unde avuseseră poziții 
foarte bune. Au renunțat insă 
la ele, s-au întors la vatră, 
unde și-au construit o casă 
frumoasă și se bucură de 
stima tuturor.

în compania Elenei Popa, 
vicepreședinta consiliului
popular comunal, am vizitat 
apoi secția „Covorul popular", 
la rîndul ei animată de tine

ret. ; se țeseau manual covoare 
pentru export, excelente prin 
calitatea țesăturii, a coloritu
lui. a motivelor inspirate de 
natura locurilor. Elena Popa 
s-a dovedit a fi la 'fel de 
populară. în rîndul localnici
lor, ca 'primarul însuși.

Cuvinte frumoase am tot 
adunat, pe unde treceam, și la 
adresa organizației de tineret, 
conduse de Camelia Mosor, o 

adeptă a inițiativei personale, 
dar și a. mobilizărilor în in
teres obștesc ; ea mi-a vorbit 
de numeroase acțiuni ale co
mitetului U.T.C. de sprijinire 
a obiectivelor social-econo- 
mice, construite în ultimii ani. 
Un șantier local al tineretului 
a fost organizat pentru reda
rea unor terenuri circuitului 
agricol ; elevi și tineri munci
tori și tineri gospodari au lu
crat cot la cot la taluzări de 
maluri, așa cum alături au 
lucrat la împrejmuirea unei 

recente baze sportive, (sat 
Trăisteni), cu materiale recu
perate (fier și țeavă nepro
ductivă). Tot lor, celor 435 de 
uteciști ai comunei, le-a reve
nit bucuria de a contribui la 
înfrumusețarea comunei, prin 
plantări de pomi și arbuști 
ornamentali, prin văruirea pa- 
rapeților de-a lungul șoselei 
(circa 8 kilometri), prin îmbo
gățirea și întreținerea parcului 
comunal, inaugurat la împlini
rea a 150 de ani de învăță- 
mînt pe teritoriul comunei. Pe 
lista obiectivelor de care ti
nerii se simt direct legați se 
mai află o bază de agrement, 
o sală de expoziții, un nou 
club al tineretului etc. Plăcut 
a fost, pentru reporter, să stea 
de vorbă cu familii tinere, ca 
Ion și Viorica Postolache. 
Ocupația lor ? Crescători de 
animale ! Au 3 vaci, 4 porci, 
80 de oi și... una din cele mai 
frumoase case din comună. La 
36 de ani, au 4 copii și cu 
toate grijile familiale, încă se 
oferă să sprijine, în acțiuni de 
interes obștesc, organizația de 
tineret, de care au rămas le
gați sufletește. își găsesc timp 
să vină și la serile organizate 
de comitetul U.T.C. în sala de 
manifestări cultural-artistice, 
de la Centrul de creație și 
cultură socialistă „Cintarea 
României", construită prin 
muncă patriotică, în special a 
tinerilor...

Sărbătorile
De aici, dintre crestele mun

ților Baiului și ai Gîrbovei, 
s-au ridicat, în anii din urmă, 
impresionante formații cultu- 
ral-artistice carâ au înviorat, 
cu prospețimea și autenticita
tea lor marile scene ale con
cursurilor și festivalurilor ju
dețene, naționale și internațio
nale: un.taraf de muzică popu
lară al elevilor de la Școala 
Generală din Teșita, o forma
ție de dansuri a școlii simila
re din Trăisteni (cum altfel ? 
să înceteze in vreun fel con
curența dintre cele două 
sate?), un grup vocal al comu
nei, 'zis „Fluierașul de argint", 
care interpretează și o varian
tă inedită, cintată, a baladei 
„Miorița" (oieri sau ciobani se 
găsesc la fiecare casă.,.).

în sfirșit, vedeta numărul 
unu a locurilor, ansamblul ar
tistic (folcloric, desigur) „Cră
ițele", care urcă-n scenă ti
neri între 15 și... 85 de ani, 
culege, pe unde trece, aplauze 
frenetice și... medalii de aur, 
cum s-a întîmplat in mai mul
te țări ale Europei. „Numai la 
Veneția am poposit de patru 
ori: și cu trenul și cu vapo-
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cîntecului
rul și cu. autocarul...", îmi va 
mărturisi primarul Emil Cojo- 
cărescii, el însuși membru al 
colectivului îndelung aplaudat 
in localități cu aleasă tradiție 
culturală. Răsplătiți cind cu 
„marele premiu"-, cînd cu „pre
miul pentru autenticitate", cind 
cu „premiul special al juriu
lui", artiștii amatori de la Va
lea Doftanei au trăit mai pre
sus de orice bucuria de a fi 
dus in lume, prin comportarea 
lor strălucită, numele drag al 
țării și pe acela, tot atît de 
drag, al localității lor aparent 
izolate geografic, între păduri, 
la 750 de metri înălțime...

Și, la un moment dat, după 
un succes răsunător pe scene 
ale Franței, unul din dascălii- 
instructori, mucalit nevoie 
mare, ar fi spus: „Revenons 
ă nos moutons". Iar ei, doini- 
torii din fluier de fag, călușa
rii cu sprinteneală de cerb — 
răsfățați ai lumii civilizate — 
s-au conformat vorbelor cu tilc 
și s-au întors la „oile lor", 
care le-au fost și le vor rămi- 
ne, cum ar spune Lucian Bla
ga, „capăt al osiei lumii".

“yj
i
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ELOCVENTĂ EXPRESIE A
DE A TRĂI ÎNTR-O LUME A

VOINȚEI POPORULUI ROMĂN 
PĂCII, ÎNȚELEGERII Șl COOPERĂRII

Apelurile organizațiilor de masă și obștești din România adresate 
guvernelor și organizațiilor similare din țările membre ale N.A.T.O.

în apelul COMITETULUI NA
ȚIONAL ROMÂN „OAMENII 
DE ȘTIINȚA ȘI PACEA", se 
subliniază : Dînd expresie de
plinei adeziuni față de politica 
externă a României socialiste, 
față de inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu. eminent 
promotor al dezarmării, priete
niei și colaborării cu toate po
poarele lumii, oamenii de ști
ință din România adresează gu
vernelor și oamenilor de stat 
din țările membre ale N.A.T.O. 
apelul solemn de a manifesta 
înțelepciune și realism, re- 
nunțind la punerea in discuție a 
problemei modernizării și dez
voltării rachetelor cu rază scurtă 
de acțiune. în condițiile actua
lei situații internaționale, care 
continuă să se mențină gravă și 
complexă, această modernizare 
a armelor ar însemna o nouă 
escaladare a cursei înarmărilor, 
inclusiv a celor nucleare, ar 
compromite grav unii pași spre 
dezarmare și destindere reali
zați în ultima vreme. Este ne
cesar să se spunâ un NU 
hotărît acestei acțiuni !

Convinși că misiunea nobilă 
a științei și tehnicii contempo
rane este aceea de a contribui 
la asigurarea dezvoltării pașni
ce a omenirii, la lichidarea sub
dezvoltării, Ia sporirea tezau
rului cultural al umanității — 
se spune in apel — adresăm 
guvernelor din întreaga lume 
chemarea de a acționa pentru 
apărarea păcii — problemă car
dinală a zilelor noastre, a vie
ții, drept fundamental al tutu
ror oamenilor acestui pămînt. 
Considerăm că minunatele cu
ceriri ale geniului uman nu tre
buie să mai servească pentru 
producerea de mijloace de dis
trugere. ci să fie dedicate ex
clusiv cauzei dezvoltării econo- 
mico-sociale, progresului gene
ral al umanității. Să nu îngă
duim angajarea științei într-o 
nouă acțiune militaristă lipsită 
de perspective, cum este mo
dernizarea armelor tactice. Să 
milităm cu toții pentru o pace 
viabilă. întemeiată ne garanta
rea mutuală și universală a 
securității egale pentru toate 
popoarele, pe încredere recipro
că, pe înțelegerea și colaborarea 
liberă a tuturor națiunilor inde
pendente și suverane.

Sub conducerea președintelui 
său fondator, academician doctor 
inginer Elena Ceausescu, savant 
dedicat nobilei misiuni de pro
movare a științei în folosul 
dezvoltării si păcii. Comitetul 
Național Român „Oamenii de 
știință si nacea“ este hotărît 
să-și intensifice în continuare 
colaborarea cu organizații simi
lare, cu alte foruri ale oameni
lor de știintă de pretutindeni, 
cu toate forțele progresiste care 
militează pentru cauza păcii și 
securității mondiale.

In a-ctualele împrejurări — se 
arată în apelul COMISIEI 
PENTRU POLITICA EXTERNA 
Sî COOPERAREA FCQMO-

, MICA internaționala si 
I AL COMISIEI PENTRU PRO

BLEME DE APĂRARE ALF 
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE 
— parlamentarii români apre
ciază că trecerea la moderni
zarea și dezvoltarea armelor 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune ar anula piactic efectul 
Tratatului sovieto-american pri
vind reducerea rachetelor cu 
rază medie și mai scurtă de 
acțiune, ar crea o forță nuclea
ră suplimentară, chiar mai 
mare decît cea care a fost în
lăturată. ceea ce ar genera o 
nouă1 escaladare a cursei înar
mărilor. serioase pericole pen
tru procesul dezarmării, pentru 
pacea și securitatea Europei și 
a întregii lumi, pentru însăși 
existența vieții pe planeta noas
tră. Pornind de la aceste con
siderente, este adresat tuturor 
guvernelor, statelor membre ale 
Organizației Tratatului Atlanti- 
cului de Nord apelul: de a ini

ția dezbateri guvernamentale 
în vederea renunțării la orice 
hotărîri și măsuri privind mo
dernizarea și dezvoltarea arme
lor nucleare cu rază scurtă de 
acțiune ; de a acționa pentru a 
determina toate guvernele sta
telor membre ale Organizației 
Tratatului Atlanticului de Nord 
să accepte propunerea statelor 
participante, la Tratatul de la 
Varșovia privind trecerea neîn- 
tirziată la tratative in vederea 
reducerii tuturor armelor tac
tice staționate în Europa, pînă 
la deplina lor eliminare ; de a 
întreprinde noi și susținute ac
țiuni în scopul realizării de 
acorduri privind reducerea cu 
circa 50 la sută a armelor nu
cleare strategice. încetarea ex
periențelor nucleare, eliminarea 
completă, pină in anul 2000, a 
tuturor armelor nucleare ; de 
a milita pentru convenirea la 
tratativele de la Viena a unei 
înțelegeri cuprinzătoare privind 
reducerea radicală a armamen
telor convenționale, sub un 
strict control internațional, 
micșorarea substanțială a. chel
tuielilor militare.

Parlamentarii români — se 
relevă in apel — reafirmă ho- 
tărîreâ României, a întregului 
popor, de a conlucra strîns cu 
popoarele, parlamentele. cu 
guvernele, cu forțele progresiste 
și democratice de pretutindeni, 
pentru edificarea unei Europa 
și a unei lumi a păcii, securită
ții și colaborării, fără arme și 
fără războaie, pentru împlini
rea năzuințelor legitime ale 
tuturor națiunilor, pentru 
apărarea dreptului suprem al 
oamenilor la viață, la pace, la 
existență liberă și demnă.

în apelul UNIUNII CEN
TRALE A COOPERATIVELOR 
DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI 
DESFACERE A MĂRFURILOR 
se spune : Planurile țărilor 
N.A.T.O. de a adopta noi mă
suri în problema modernizării 
armelor tactice sint în contradic
ție flagrantă cu interesele vitale 
ale popoarelor și constituie un 
mare pericol pentru pacea și 
securitatea Europei, a întregii 
lumi, conduce la creșterea cursei 
înarmărilor, la acumularea de 
noi mijloace de distrugere-pe te
ritoriul continentului nostru, șl 
asa saturat pînă la refuz de arme 
nucleare care reprezintă o sur
să permanentă de încordare și 
de amenințare a vieții, a pro
gresului economic și social al 
omenirii, a viitorului acestei 
planete. Apelul cere cu toată 
hotărîrea să se renunțe la aces
te proiecte ce determină o in
tensificare a cursei înarmărilor 
și să se treacă de urgență la 
tratative, la găsirea unor solu
ții politice care să conducă la 
reducerea și, în ultimă instan
ță. la lichidarea tuturor arme
lor nucleare, indiferent de ca
tegoria lor.

Membrii cooperatori, organi
zațiile noastre cooperatiste — se 
arată în apel — sprijină și își 
declară acordul total față de 
politica externă a României, 
față de inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care s-a 
pronunțat cu fermitate pentru 
înfăptuirea politicii de dezarma
re și în primul rînd de lichidare 
a armelor nucleare, de reducere 
radicală a armelor convenționa
le, a cheltuielilor militare, pen
tru o politică de pace și co
laborare între toate națiunile 
lumii.

Adresăm acest apel guverne
lor țărilor N.A.T.O., avînd în 
vedere responsabilitatea pe care 
acestea trebuie să o poarte pen
tru prezentul și viitorul Euro
pei, pentru pacea omenirii. 
NU : modernizării armelor tac
tice și a rachetelor nucleare cu 
rază scurtă de acțiune ! NU : 
creării de noi arme, ci măsuri, 
pe calea tratativelor, pentru a 
se ajunge la lichidarea totală a 
armelor nucleare de orice fel, la 

interzicerea definitivă a arma
mentului nuclear !

în apelul COMITETULUI 
NAȚIONAL AL SOCIETĂȚII 
DE CRUCE ROȘIE DIN REPU
BLICA SOCIALISTA ROMÂ
NIA se arată : Ca membră a 
Mișcării mondiale de Cruce 
Roșie — mișcare cu îndelunga
te tradiții și experiență —, 
Crucea Roșie română știe su
ferințele și consecințele tragice 
pe care războiul atomic le-a 
avut asupra victimelor nevino
vate, își dă seama că în con
dițiile unui conflict cu arma
ment modern s-ar produce mi
lioane de victime, pierderi și 
distrugeri incalculabile, punîn- 
du-se în pericol chiar existența 
vieții pe pămint.

De-a lungul secolelor, răz
boaiele au afectat atitea și 
atâtea generații, soarta oame
nilor fiind hotărîtă contrar 
aspirațiilor și intereselor lor. 
De aceea, pentru oamenii de azi 
pacea nu mai reprezintă un sim
plu ideal, ea a devenit o cerin
ță dictată de necesitatea preîn
tâmpinării unei catastrofe nu
cleare, de nevoia de a-și crea ei 
înșiși condiții optime care să le 
permită participarea la dezvol
tarea societății umane, la mer
sul ei înainte, la edificarea unui 
viitor luminos și prosper.

Crucea Roșie din țara noastră 
este convinsă că aceleași aspira
ții le nutresc membrii de 
Cruce Roșie de pretutindeni, 
care, prin numărul și valoarea 
lor, reprezintă o forță demnă 
de luat în seamă.

De aceea, în spiritul politicii 
de pace a României socialiste 
— pe care o sprijină cu fermi
tate — Societatea de Cruce 
Roșie adresează guvernelor sta
telor membre ale N.A.T.O. 
apelul de a renunța la orice ho
tărîri și măsuri privind moder
nizarea și dezvoltarea armelor 
nucleare cu rază scurtă de acțiu
ne și tactice, promovînd calea 
tratativelor și înțelegerilor pen
tru instaurarea unei păci du
rabile și trainice în Europa și 
în întreaga lume.

In apelul UNIUNII CENTRA
LE A COOPER ATIVELOR MEȘ
TEȘUGĂREȘTI se spune, între 
altele : Luînd cunoștință că în 
cadrul N.A.T.O. se discută activ 
problema modernizării rachete
lor nucleare cu rază scurtă de 
acțiune, oamenii muncii din co
operația meșteșugărească din 
România, unindu-și glasul cu 
cel al întregului ponor român, 
își exprimă îngrijorarea fată de 
această acțiune care sfidează 
hotărîrea Donoarelor de menți
nere a păcii și securității în 
lume și duce la intensificarea 
cursei înarmărilor, la înrăută
țirea situației internaționale. 
Alături de toți cetățenii Repu
blicii Socialiste România ne 
adresăm guvernelor țărilor mem
bre ale N.A.T.O. să renunțe, 
acum cînd nu este încă prea 
târziu, la orice măsuri de mo
dernizare a rachetelor nucleare 
tactice, să înceapă neîntârziat 
tratative în vederea eliminării 
definitive a acestora, cît. și pen
tru încheierea unui acord de 
reducere cu 50 la sută a arme
lor strategice nucleare, de eli
minare completă, pînă în anul 
2000. a tuturor armelor nucleare, 
pentru reducerea drastică a ar
melor convenționale, conside- 
rînd câ aceasta este singura cale 
pentru salvgardarea păcii, pen
tru asigurarea vieții pe planeta 
noastră.

în anei este subliniată depli
na aprobare a tuturor membri
lor ȚJCECOM față de politica 
externă a României, de iniția
tivele. președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru reducerea 
cheltuielilor militare, pentru rea
lizarea dezarmării și în primul 
rînd a dezarmării nucleare, pen
tru o lume a păcii și colaborării 
internaționale.

Apelul UNIUNII SOCIETĂȚI
LOR ȘTIINȚIFICE ALE CA

DRELOR DIDACTICE DIN RE
PUBLICA SOCIALISTA ROMA
NIA adresat guvernelor țârilor 
membre ale N.A.T.O. pune in 
evidență necesitatea imperioasă 
de a se renunța la orice măsuri 
privind modernizarea și dezvol
tarea armelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune, de a se acțio
na pentru înfăptuirea unor mă
suri reale de dezarmare, de în
lăturare definitivă a pericolului 
nuclear, pentru apărarea drep
tului fundamental al oamenilor 
—- dreptul la viață, la pace. Pe 
deplin convinși că pretutindeni 
în lume cadrele didactice con
stituie o uriașă forță socială a 
progresului și păcii, considerăm 
că este de datoria noastră su
premă să ne spunem hotărît 
cuvîntul în toate problemele 
care privesc soarta tinerei ge
nerații, a viitorului fiecărei na
țiuni.

Puternic angajate în înfăp
tuirea programelor de dezvolta
re economico-socială a țării, se 
spune în apel, cadrele didactice 
din România socialistă, folosind 
în scopuri pașnice cuceririle 
științei, tehnicii și culturii își 
consacră întreaga activitate in
struirii tinerei generații pentru 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mintul României, educării ele
vilor și studenților în spiritul 
păcii, bunei înțelegeri și priete
niei între popoare.

în apelul UNIUNII SCRIITO
RILOR se subliniază : Scriitorii 
din Republica Socialistă Româ
nia au luat cunoștință cu 
profundă îngrijorare de recen
tele inițiative ale N.A.T.O. pri
vind modernizarea și dezvolta
rea rachetelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune. Amenințarea 
îngrozitorului flagel al războiu
lui atomic își întinde noi și 
grele umbre asupra Europei, 
leagănul civilizației umane. Ca 
scriitori, puternic atașati față de 
politica de pace a României, 
ilustrată strălucit de președin
tele Nicolae Ceaușescu, vedem 
în actuala ..strategie'1 a perfec
ționării armelor nucleare un 
nou atentat la supremul drept 
al omului : viața. Ca scriitori, 
cu răspunderea ce o avem în 
fața poporului care ne-a dat 
naștere, ale cărui gînduri și 
simțăminte sîntem datori săv le 
exprimăm, ne ridicăm glasul, cu 
toată vehemența, împotriva ori
cărei acțiuni de perfecționare și 
modernizare a tehnicii si știin
ței de a ucide. Considerăm fie
care acțiune care pune. în ori- 
mejdie pacea ca o jignire adusă 
omului, izvorul vital al operelor 
noastre. Vedem în concentrarea 
amenințării războiului nuclear, 
prin noile inițiative ale N.A.T.O., 
o frînare a evoluției civilizației, 
în ceea ce are ea mai profund 
uman — bucuria de a trăi în 
liniște, de a te dărui binelui 
semenilor tăi.

Singura cale de a asigura trăi
nicie și viabilitate păcii și civi
lizației este excluderea defini
tivă a armelor nucleare de pe 
planeta noastră, respingerea 
hotărîtă a războiului din viața 
popoarelor ! Să ne unim pentru 
a face să triumfe glasul ra
țiunii, al colaborării dintre toate 
popoarele lumii, să ținem trează 
în memoria umanității conștiin
ța că actualele cuceriri ale ști
inței și tehnicii trebuie consa
crate în totalitatea lor soluțio
nării acelor deziderate de care 
depinde îmbunătățirea vieții oa
menilor pe pămînt !

Mai mult ca oricînd, în înde
lungata sa istorie, în fața ome
nirii stă problema opțiunii în
tre pace sau război. A opri 
cursa înarmărilor nucleate, a li
chida arsenalele, a dezamorsa 
definitiv uriașul explozibil pe 
care nu se poate clădi pacea, ci 
iluzia ei, a face ca în grădinile 
planetei noastre să înflorească 
și rodească arborii de lumină ai 
demnității umane, ai păcii de 
neclintit, iată problema esenția
lă a epocii contemporane.

în apelul adresat în numele 
CREDINCIOȘILOR ȘI SLUJI
TORILOR BISERICII REFOR
MATE DIN REPUBLICA SO
CIALISTA ROMÂNIA se arată 
între altele : Sîntem îngrijorați 
de intenția guvernelor țărilor 
membre ale N.A.T.O. de a mo
derniza armele tactice și rache
tele nucleare cu rază scurtă de 
acțiune. Considerăm că acest 
act va determina agravarea si
tuației internaționale, punînd în 
pericol pacea lumii, însăși exis
tența vieții pe planeta noastră.

Ca cetățeni ai unui stat iubi
tor de pace — se spune in în
cheierea apelului — susținem 
cu hotărîre poziția consec
ventă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu de a se acționa cu 
toată fermitatea in vederea în
ceperii tratativelor între statele 
din cadrul N.A.T.O. și Trata
tului de la Varșovia, in vederea 
eliminării definitive a aces
tor arme, realizării unui a- 
cord de reducere cu circa 50 la 
sută a armelor nucleare strate
gice, pentru încetarea experien
țelor nucleare și eliminarea 
completă, pînă în anul 2000, a 
tuturor tipurilor de arme nu
cleare. aceasta fiind calea u- 
nică pentru asigurarea păcii 
mondiale, supraviețuirii omeni
rii. a insesi vieții De Dămînt.

Apelul CONSILIULUI NA
ȚIONAL AL AGRICULTURII, 
INDUSTRII! ALIMENTARE, 
SILVICULTURII ȘI GOSPODĂ
RIRII APELOR relevă câ oame
nii muncii din aceste impor
tante sectoare economice își de
clară deplina adeziune fața de 
poziția României, exprimată cu 
claritate de președintele Nicolae 
Ceaușescu. referitoare la nece
sitatea unirii eforturilor tuturor 
statelor in vederea apărării pă
cii, opririi cursei înarmărilor și 
trecerii la un proces real și efec
tiv de dezarmare.

Chemind la măsuri urgente 
împotriva modernizării și dez
voltării rachetelor cu rază scurtă 
de acțiune, pentru eliminare^ 
completă a tuturor armelor nu
cleare, Apelul subliniază în 
același timp necesitatea de a se 
întreprinde acțiuni hotărîte pen
tru dezvoltarea unei largi co
laborări economice, tehnico-ști- 
ințifice și în alte domenii, între 
toate popoarele europene, pe 
baza principiilor egalității în 
drepturi, respectării indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile inter
ne și avantajului reciproc, pen
tru asigurarea unei Eprope uni
te, a păcii și colaborării.

Apelul pune în lumină con
vingerea că numai prin unirea 
eforturilor tuturor popoarelor, 
ale forțelor realiste de pretu
tindeni se poate schimba cursul 
periculos al evenimentelor și 
promova un nou mod de gîndire 
și acțiune pe plan mondial, că 
este pe deplin posibilă consoli
darea largului front de luptă 
pentru edificarea unei lumi eli
berate de spectrul războiului șl 
povara armelor, a unei lumi a 
păcii, progresului și bunăstării.

Apelul UNIUNII ARHîTFC- 
TILOR DIN REPUBLICA SO
CIALISTA ROMANȚA dă ex
presie îngrijorării profunde de
terminate de intențiile N.A.T.O. 
de a trece la modernizarea ra
chetelor nucleare cu rază scurtă 
de acțiune, subliniind gravul 
pericol pe care ÎI prezintă 
această inițiativă pentru Europa 
și pentru întreaga noastră pla
netă.

în apel se subliniază câ sin
gura cale de a contribui la 
salvgardarea păcii, la asigura
rea dreptului fundamental al 
popoarelor la viață, la existență 
liberă și demnă, la pace o re
prezintă oprirea cursei înarmă
rilor și înfăptuirea dezarmării, 
în primul rînd a dezarmării nu
cleare, eliminarea pericolelor 
unui război distrugător. Acestea 
se definesc drept coordonate 
fundamentale ale politicii ex

terne românești, sint oglindite 
de măsurile de reducere unila
terală a armamentelor și 
cheltuielilor militare ale țării, 
sint cu insistență reafirmate de 
inițiativele și demersurile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind edificarea unui climat 
de liniște, securitate și largă 
colaborare între națiuni.

în apel se exprimă cerința 
de a se împiedica luarea de că
tre N.A.T.O. a unor hotăriri care, 
mai devreme sau mai târziu, ar 
putea împinge omenirea in pra
gul unui ireparabil deznodă
minte su consecințe incalculabile 
pentru existența popoarelor, a 
înseși vieții pe pămînt.

în apelul BISERICII EVAN
GHELICE C. A. DIN REPU
BLICA SOCIALISTA ROMÂ
NIA se subliniază : înțelegerea 
la care s-a ajuns în ultimii ani 
privind reducerea rachetelor 
cu rază medie de acțiune a dat 
naștere la speranțe pentru noi 
pași în domeniul dezarmării și 
destinderii. O eventuală hotă
rîre privind modernizarea aces
tui tip de armament, inclusiv 
mărirea razei lor de acțiune, 
ar nimici» această speranță. 
Această hotărîre ar duce la 
mărirea tensiunilor pe plan in
ternațional și la mărirea peri
colului izbucnirii unui război 
nimicitor. Avînd în vedere pe
ricolul creat și în baza 
răspunderii creștinești și uma
ne, totodată, vă rugăm să 
întreprindeți tot ce stă în po
sibilitățile dv. pentru împiedi
carea acestei intenții a cărei 
realizare ar duce la sporirea 
amenințării vieții pe planeta 
noastră printr-o catastrofă nu
cleară. Ca cetățeni ai unui stat 
iubitor de pace, ne declarăm 
acordul nostru deplin cu poli
tica de pace a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care, ca 
singură șansă pentru supravie
țuire a omenirii, se pronunță 
cu consecvență pentru încetarea 
cursei înarmărilor, interzicerea 
experiențelor nucleare, iar, în 
perspectivă, pentru eliminarea 
totală a armelor nucleare.

Relevîndu-se deosebita îngri
jorare a medicilor din România 
în legătură cu proiectele de 
modernizare a rachetelor nu
cleare cu rază scurtă de acțiune, 
care urmează să fie discutate 
la viitoarea ședință a NATO, 
în apelul UNIUNII SOCIETĂ
ȚILOR DE ȘTIINȚE MEDI
CALE se evidențiază că o ase
menea hotărîre ar declanșa un 
nou și periculos ritm al cursei 
înarmărilor, ar anula efectele 
reducerii rachetelor cu rază 
medie de acțiune și ar crește 
potențialul de arme existent 
înainte de acordul intervenit in
tre U.R.S.S. și S.U.A.

Ca medici, care acționăm tot
deauna în favoarea vieții oa
menilor și apărării sănătății lor
— se spune în document — 
sîntem cel mai bine edificați în 
legătură cu consecințele dezas
truoase ale folosirii armelor nu
cleare asupra oamenilor, cu ta
bloul tragic al unui război ato
mic, ca și al oricărui război, 
care. în condițiile unor arma
mente sofisticate, s-ar trans
forma într-o catastrofă pentru 
omenire.

în apel se dă expresie cerin
ței ca guvernele țărilor membre 
ale NATO să facă totul pentru 
a se împiedica modernizarea și 
dezvoltarea armelor nucleare cu 
rază scurtă de acțiune, pentru 
a se trece la măsuri eficiente 
de dezarmare, subliniindu-se 
necesitatea de a se proceda la 
inițierea neîntârziată a tratati
velor în vederea eliminării de
finitive a armelor nucleare și 
încheierea unor acorduri cores
punzătoare.
• Republica Socialistă România
— se arată în continuare — des
fășoară de mai mulți ani. din 
inițiativa președintelui Nicolae 
Ceaușescu, o amplă acțiune 
pentru pace, pentru dezarmare, 

pentru eliminarea completă a 
tuturor armelor nucleare, aceas
ta fiind singura soluție pentru 
salvarea vieții pe planeta noas
tră. pentru crearea unei lumi a 
păcii și a eonlucrării echitabile.

în apelul ASOCIAȚIEI JU
RIȘTILOR se subliniază : în
țelegerile realizate cu privire 
la eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune au dat 
omenirii unele speranțe. Pe 
drept cuvînt, ne așteptam să se 
meargă înainte, pe calea dezar
mării și păcii, a înțelegerii și 
cooperării. Din păcate ne aflăm 
într-o perioadă de stagnare, în 
care au loc acțiuni de reacti
vare a cursei înarmărilor nu
cleare.

Mai mult ca oricînd se im
pune să se facă totul pentru 
asigurarea dreptului popoarelor 
la viață, existență liberă și 
demnă.

Reafirmînd, împreună cu în
treaga națiune, totala adeziu
ne, sprijinul deplin față de a- 
ceâstă concepție, față de ini
țiativele și eforturile stăru
itoare. ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, membrii Asociației 
Juriștilor din România conside
ră necesar ca N.A.T.O. să re
nunțe la orice hotăriri și mă
suri privind modernizarea și 
dezvoltarea armelor nucleare 
cu rază scurtă de acțiune și 
tactice, să acționeze cu fermi
tate pentru angajarea de tra
tative în scopul eliminării lor 
definitive, pentru realizarea 
unui acord de reducere cu cir
ca 50 la sută a armelor nuclea
re strategice, pentrif încetarea 
experiențelor cu arma nuclea
ră. Se impune, totodată, să se 
acționeze pentru a se ajunge 
la înlăturarea armelor chimice, 
la reducerea radicală a arma
mentelor convenționale și a 
cheltuielilor militare, sub un 
control strict internațional.

în apelul adresat îp numele 
CLERULUI ȘI CREDINCIOȘI
LOR CULTULUI MOZAIC, 
MEMBRI AI FEDERAȚIEI CO
MUNITĂȚILOR EVREIEȘTI 
(MOZAICE) DIN REPUBLICA 
SOCIALISTĂ ROMÂNIA, se 
spune : Ne alăturăm cu toată 
hotărîrea tuturor oamenilor cu 
vederi realiste din Europa si de 
pretutindeni oare în numele ra
țiunii si al salvării vieții pe bă- 
mi nt. apreciază ca punerea in 
aplicare a noi programe de în
armare nucleară nu pot avea 
decît urmări nefaste asupra si
tuației internaționale, contribu
ind la crearea unor focare de 
tensiune deosebit de periculoa
se pentru pacea lumii. în spri
jinul acestor realități si impera
tive contemporane și consecvenți 
principiilor etice și morale 
ale învățăturii noastre iudaice, 
adresăm apelul de a se între
prinde tot ceea ce este posibil 
pentru a renunța la proiectele 
de modernizare a armelor tac
tice si a rachetelor cu rază 
scurtă de acțiune și de a se ac
ționa pentru instaurarea unui 
climat real de pace si securitate 
pentru toate paparele.

în calitate de cetățeni ai unei 
țări profund iubitoare de pace, 
considerăm ca o datorie de con
știința să susținem poziția ex
primată în repetate rinduri de 
președintele Nicolae Ceausescu 
care afirmă că în prezent este 
necesar să se treacă Ia tratative 
în scopul eliminării definitive a 
acestor arme, singura cale pen
tru supraviețuirea omenirii si 
pentru salvarea vieții pe plane
ta noastră.

în apelul COMITETULUI 
ROMAN AL FOȘTILOR LUP
TĂTORI ȘI VETERANILOR DE 
RĂZBOI ÎMPOTRIVA FAS
CISMULUI, se cere cu hotărîre 
guvernelor țărilor membre ale 
N.A.T.O. să renunțe la mo
dernizarea rachetelor nucleare 
cu rază scurtă de acțiune, sub- 
liniindu-se că asemenea măsuri, 
ca și continuarea experiențe

lor nucleare, extinderea pre
ocupărilor pentru militarizarea 
Cosmosului creează un grav 
pericol pentru pacea și secu
ritatea tuturor națiunilor.

în actualele condiții, este im
perios* necesar ca popoarele 
din Europa și din întreaga lume 
sâ acționeze in deplină unitate 
pentru înlăturarea pericolului 
de război, pentru realizarea 
dezarmării, în primul rind a 
celei nucleare — se spune în 
apel.

Toți cei care au suferit în 
închisori și lagăre de concen
trare, care au singerat pe cîm- 
purile de luptă și au trăit oro
rile odiosului măcel declanșat 
de fascism cunosc, din propria 
experiență, consecințele de
zastruoase • ale războiului. De 
aceea foștii luptători și vete
rani de război români împo
triva fascismului sprijinim cu 
toată fermitatea politica de 
dezarmare și pace a României 
socialiste, a președintelui țării, 
Nicolae Ceaușescu.

Noi spunem un NU categoria 
modernizării armelor nucleare 
cu rază scurtă de acțiune, pe 
deplin conștienți că aceasta ar 
duce la creșterea pericolului 
unui război nuclear, cu conse
cințe dezastruoase pentru viață 
pe planeta noastră.

Veteranii și foștii luptători 
români împotriva fascismului 
sint încredințați că vibrantul 
lor apel adresat guvernelor ță
rilor N.A.T.O. pentru renunța
rea la modernizarea armelor 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune, pentru dezarmare 91 
pace, pentru înlăturarea perico
lului unui război nuclear ni
micitor va avea ecoul dorit și 
că se vor lua măsurile ce se 
impun care să ducă la înțele
gere și colaborare, la făurirea 
unei lumi fără arme și fără 
războaie pe planeta noastră.

In apelul CONSILIULUI NA
ȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE 
FIZICA ȘI SPORT DIN REPU
BLICA SOCIALISTA ROMÂ
NIA se arată : Consiliul Națio
nal pentru Educație Fizică și 
Sport, organizațiile sportive din 
țara noastră se pronunță cu 
fermitate împotriva proiectelor 
vizînd modernizarea și dezvol
tarea armelor nucleare, care ar 
duce la intensificarea cursei 
înarmărilor, la creșterea poten
țialului nuclear și ar anula, in 
fapt, efectele reducerii rache
telor cu rază medie de acțiune, 
realizînd o forță nucleară su
plimentară mai mare decît cea 
înlăturată.

Milioanele de sportivi și da 
iubitori ai sportului din Româ
nia, profund îngrijorați de pe
ricolul care amenință omenirea, 
conștienți că numai în condiții 
de pace se pot asigura dez
voltarea economico-socială a 
fiecărei națiuni, formarea tine
rei generații, dezvoltarea edu
cației fizice și sportului, adre
sează guvernelor țărilor mem
bre ale N.A.T.O. apelul de a 
întreprinde măsuri pentru re
nunțarea la proiectele de mo
dernizare și dezvoltare a arme
lor nucleare cu rază scurtă de 
acțiune și tactice. Este un apel 
la rațiune, la abordarea, în spi
ritul unei politici noi, realiste, 
a problemelor vieții internațio
nale, la înfăptuirea dezarmării, 
de rezolvarea căreia depinde 
triumful înaltelor valori ale 
progresului, păcii și colaborării 
în lume.

De asemenea, au mal adresat 
apeluri delegații ale BISERI
CII EVANGHELICE SINODO- 
PRESBITERIALĂ, BISERICII 
UNITARIENE, «CULTULUI 
MUSULMAN. CULTULUI AD
VENTIST DE ZIUA A 7-A, 
CULTULUI PENTICOSTAL, 
CULTULUI BAPTIST, CULTU
LUI CREȘTIN DUPĂ EVAN
GHELIE.
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Colocvii Lyceum
Știam că interlocutorii noș

tri, elevi în clasele a Xll-a 
MU2 (profil mecanic utilaje) 
și SI (profil siderurgic) la LI
CEUL INDUSTRIAL NR. 3 
GALAȚI, vor interpreta în fel 
și chip întrebarea dacă și-au 
făcut în ultimii patru ani 
prieteni de-o viață.

Mulți cred că „prietenul 
de-o viață" e viitorul soț și, 
chiar dacă, pentru a folosi 
încă o expresie populară, li 
s-a lipit de suflet‘cineva, pre
feră să ocolească răspunsul 
ori să răspundă negativ. Cîți- 
va dintre aceștia încearcă 
să-și argumenteze reticența. 
A te gindi in anii de liceu la 
un prieten de-o viață ar fi 
prematur ; „Oricum, am abia 
18 ani și viața merge înainte" 
(Stela Budu, SI). Sau : „Dacă 
mi-am găsit partenerul de 
viață ? Nu incă și nu cred că 
este vîrsta la care să se poată 
vorbi de acest lucru. Trebuie 
să dobîndim mai întîi o minte 
coaptă" (Florentina Olaru, 
MU2). Ar însemna să te expui 
cronofagiei : „Nu m-am gîn- 
dit niciodată la prieteni, ci 
doar la școală. Mi-a fost tea
mă că în prezența unui prie
ten (intim) nu voi mai avea 
timp de nimic altceva" (Con
stanța Dajbog, MU2). Sau ar 
fi o investiție zadarnică : 
„Prieteni de viață (sic !) nu 
mi-am făcut, deoarece la a- 
ceastă vîrstă nu e rentabil" 
(Violeta Dorobăț, MU2). Să 
zîmbim în fața acestei opinii 
pline de umor și să observăm 
că firile mai sentimentale 
caută cu o înfrigurare carac
teristic adolescentină argu
mente de natură etică, dar 
care nu sînt de obicei decît 
concluzii de-o clipă : „Prie
tenii adevărați se obțin greu, 
dar se pierd foarte ușor, a- 
tunci cînd unul dintre ei este 
nechibzuit, spunînd o vorbă 
în vînt, care rănește" (Danie
la Ion, MU2). Sau : „în gene
ral, băieții sînt mai schimbă
tori decît fetele. Orice fată 
visează la un prieten care s-o 
însoțească pe drumul vieții și 
cu care să se înțeleagă bine, 
însă niciodată nu poți fi si

Reporter cu matricolă

POEZIE
Șl ADOLESCENȚA

Totul a început cu mai mul
te luni in urmă, în fața Liceu
lui „Lazăr", unde cîțiva co
legi discutau aprins. Unul ges
ticula cu multă convingere, un 
altul clătina neîncrezător din 
cap, dintr-o parte in cealaltă, 
in timp ce tot deschidea, din 
vreme in vreme, un ziar și, în 
Mir ș it, un al treilea desena cti 
stiloul in aer o idee de ne
identificat. Vrăbiile cuvintelor 
se agitau in aer : „Păi... Pla
ga spunea că mitul e o exege
ză a simbolului. Gindește-te 
și tu, nu poți să nu spui ce 
simbol reprezintă fiecare din 
miturile despre care-mi vor
bești. Nu văd nici o legătură ! 
Ce dacă Eliade..." Bine, dar 
Heidegger...11 Discuția ar fi 
putut continua dacă criticul 
Alexandru Horia, aflat intim- 
plător pe aproape, nu ar fi 
avut o bănuială : „Scrieți poe
zii ? Dă ? Chiar poezii ?44 „De 
ce nu ? Noi...." „De ce chiar 
poezie ?" Răspunsul Sosi cu a- 
ceeași elocvență cu care Rădu 
Carp (așa se numește unul din 
cei trei) rostise numele lui 
Martin Heidegger : „He, he, 
cunoaștem noi (și se întoarse 
cerînd cu privirea aprobarea 
celorlalți) teoriile astea cu de
cadentismul. dar nu e..." Cri
ticul se lumină la față : „Mai 
aveți prieteni poeți ?"

Sigur că mai aveau. Si nu 
numai din Liceul „Lazăr4* și 
nu numai poeți. Unii scriau 
proză, alții critică literară pe 
băncile Cișmigiului. Se numesc 
Ionuț Stanomir, B. Popescu, 
A. Baumgarten (eu modestie 
recunosc că eram printre cei 
trei), apoi (deja cunoscuta) 
Olguța Ghițescu, Mădălina Ho
re seu, Mona Nicoară (Liceul 
„Bălcescu", da, avem prieteni 
și acolo). Dan Pleșa este de la 
Liceul de Matematică-Fizicd 
Nr. 3, înalt și melancolic, l-am 
cunoscut mai intii la gazeta 
de perete a liceului unde' pu
blicase primele versuri. Răz- 
van Rădulescu este, de acum 
student în anul I la Facultatea 
de Filologie. Unii publicaseră 
chiar și prin reviste. Sorin 
Gherguț ne tot arată „Supli
mentul literar-artistic al 
Scinteii tineretului44 și tot des
chidea demonstrativ filele cu 
titluri albastre ale revistei 
„Luceafărul4*.

Olguța Ghițescu reprezintă 
probabil cel mai bine poezia 
tuturor, observa Radu Carp» 
printr-o uriașă explozie de 
lumină, printr-o mecanică fio* 

gur pe persoana (sic î) pentru 
care simți ceva deosebit" 
(Diana Bănesanu, S2). Și to
tuși, intr-o bună zi, și aceste 
fete vor avea motive de opti
mism !

La fel de mulți dintre in
terlocutorii noștri au înțeles \ că „prietenul de-o viață" nu 
trebuie să fie neapărat numai 
viitorul soț. Răspunsul pozitiv 
al unora implică de altfel 
chiar și o definiție a priete
niei, ca sentiment de simpa
tie și de stimă, de respect și 
de generozitate, de atașament 
reciproc, care nu ocultează 
luciditatea, între două persoa
ne : „Prietenă foarte bună, 
căreia ii împărtășesc bucu

Impresii și opinii la sfîrșitul liceului (»)
riile și necazurile și care îmi 
împărtășește bucuriile și ne
cazurile, am și sper să rămî- 
nem prietene de-ro viață" 
(Anișoara Crișan, SI). Cite ci
neva distinge între noțiunea 
de „coleg" și noțiunea de 
„prieten" și procedează la o 
ierarhie, a prietenilor : „...Dar 
prietena cea mai bună rămîne 
Gabi, care' s-a transferat la 
Liceul nr. 11. Ne întîlnim și 
acum și ne plimbăm ca vechi 
colege și prietene" (Alexan
drina Oprea, MU2). Școala e 
văzută de adolescenți, cu ar
gumente pe care le oferă evi
dența, ca un mediu prielnic 
prieteniei autentice: „Prieteni 
este imposibil să nu-ți faci ; 
doar să fii o ființă (sic !) im
posibilă, care nu se înțelege 
nici pe ea. In afară de cei 
pe care îi ai în viața de toate 
zilele, pe cei de la școală ți-i 
faci pentru că cel mai mare 
timp dintr-o zi ți-1 petreci 
aici și nu poți să nu te uiți 
la cei care te înconjoară, care 
te impresionează prin bucuria 
ori prin tristețea îor șl cărora 
li te alături pentru că nu 
poți să trăiești singur" (Anca 

rală de o vitalitate iradiantă. 
Poezia Mădălinei Horescu, a 
lui Dan Pleșa ridică dintr-o 
prismă adolescentină întrebări 
lirice de o certă maturitate.

„Voi nu aveți un cenaclu 
aici, în liceu ?" „Cum să nu!“, 
in prima sală pe stingă44, cum 
spune nea Ilie, portarul liceu
lui, in fiecare duminică are 
loc, sub conducerea profeso
rului și scriitorului Tudor 
Opriș, cenaclul „Săgetătorul". 
In sală, discuții aprinse. Unul 
dintre membrii cenaclului toc
mai citise și Radu Carp re
marca, ironic oarecum, supă- 
rătoarea prolixitate a poetu
lui : „Mai lucrează și matema
tică, scrii prea mult..." Un altul 
spune răspicat că peste o săp- 
tămină a fost programat să 
citească la cenaclul revistei 
„Luceafărul44 și că îi invită pe 
toți, cum să nu, chiar pe toți, 
să-l asculte. Răzvan Rădules
cu intervine malițios : „Poetu
le, eu voi veni cu o masă lă 
spinare, să mă urc și să te văd 
citind în acea mare de oa
meni !" Pe urmă, și alți colegi 
am* fost invitați să citim la ce
naclul revistei „Luceafărul". 
Alexandru Horia zice : „Am 
cunoscut pe stradă, la ieșirea 
din Liceul „Lazăr44 niște copii 
— sînt încă niște copii — care 
se agitau foarte mult. Am fost 
sigur că aceștia scriau poezie". 
Zîmbete pe sub mustața mi
limetrică a tinerilor (pe care 
numai ei și-o deslușesc creș
tină. seara in oglindă).

Iată un posibil semn că poe
zia liceenilor menține contac
tul cu temele majore ale gene
rației lui Labiș. Poate prin a- 
cești adolescenți, poate prin 
alții, cine știe ? Există, oricum, 
un sens cultural care dictează, 
în mod firesc, necesitatea a- 
cestei legături.

Intr-adevăr, cine știe ? Cert 
este că, dincolo de poezie și 
de premii literare, principala 
preocupare a acestor liceeni 
rămîne, mereu, pregătirea șco
lară. acum, pentru admiterile 
care îi așteaptă. Abia au în
florit teii, mulți dintre foarte 
tinerii poeți vor da examen 
de admitere in treapta a Il-a, 
să le urăm succes și să-i lă
săm încă „în templul sfintei 
matematici", cum foarte fru
mos se exprima un poet con
temporan.

ALEXANDER 
BAUMGARTEN

elev, Liceul de Matematică- 
Fizică „Gh. Lazăr44, București 

Mirică, SI). Bineînțeles, nu
mai viața, cu toate ale ei, 
poate verifica o prietenie 
de-o viață : „Firește că prie
teni am, și nu puțini. Dacă va 
dăinui între noi o prietenie pe 
Viață (sic !) ar fi minunat. Și 
asta pentru că toți credem in 
prietenie, in sinceritate și ata
șament" (Mihaela Fintînaru, 
SI). O adolescentă (Simina 
Sirbu, SI) sintetizează - exa
menele la care viața supune 
orice relație de amiciție cu a- 
jutorul unei zicale : „Priete
nul la nevoie se cunoaște".

Dacă dintre colegi îți poți 
face prieteni de-o viață, din
tre profesori îți poți alege 
modele. Cîțiva liceeni au evi
tat întrebarea, alți cîțiva afir
mă că nu și-au ales dintre 
profesori modele, unul pentru 
că a considerat că „nu era 
chiar așa (de) necesar", altul 

pentru că, recunoaște el în
suși, nu se poate fixa. („Fiind 
o fire instabilă, sentimentele 
mele sînt foarte oscilante"). 
Un al treilea înțelege mode
lul ca pe o proiecție ideaiă : 
„Cine nu și-ar dori un profe
sor ca Socrate din filmul De
clarație de dragoste ? Ce pă
cat că el nu există și în rea
litate ! Cine știe, poate că în- 
tr-un viitor foarte apropiat va 
exista și un profesor cu ade
vărat model, care să nu vadă 
în elev numai un simplu 
-elev», care să reușească să 
treacă de această barieră și 
să-i pătrundă tainele sufletu
lui".

Și totuși, majoritatea ado
lescenților care se află la ca
pătul studiilor liceale afirmă 
că dificultatea e de a alege 
un model dintre un mare nu
măr de profesori care merită 
acest titlu. E o ezitare care 
se exprimă în răspunsuri de 
genul : „I-aș alege ca model 
pe aproape toți" (Teodora Ga- 
nea, SI). Sau : „Mi-au plăcut 
toți profesorii" (Mihaela Hîr- 
sîna, MU2). Sau : „Eu cred că 
toți profesorii sînt buni în fe

DE LA 4... LA 10!
• Pentru elevii liceelor pedagogice, primă

vara este, printre altele, și anotimpul cel mai 
bogat în ore de practică pedagogică. După 
cum lesne se poate observa prin curțile și 
terenurile de sport ale unor școli generale, de 
un interes aparte se bucură lecțiile demonstra
tive de educație fizică. Veselia e atit de mare 
in rîndul viitorilor învățători, incit ea întrece 
ades în inventivitate, zgomot și consum spe
cific de energie pe cea a micilor sportivi. 
Cine pe cine învață ?

• La Liceul Industrial nr. 3 Bacău s-a orga
nizat un complex de manifestări dedicate mari
lor evenimente politice ale anului. Printre aces
tea am remarcat sesiunea de referate și co
municări „Creativitate și eficiență în învăță- 
mint". Pe lingă cele trei secțiuni ale cadrelor 
didactice, un loc aparte a fost rezervat elevi
lor, care s-au remarcat prin originalitatea și 
ținuta științifică ale lucrărilor.
• D'ale tezelor „în nuvela cu același titlu, 

scriitorul D.R. Popescu descrie cum Anastasia 
a fost asasinată cu gloanțe trase în aer".

„Darie era un copil sărac și malformat cu 
munca timpului de mic".
• O largă acțiune de înfrumusețare și bună 

gospodărire a comunelor s-a declanșat în a- 
ceste zile în întreg județul Bacău. Un cuvînt 
de laudă pentru elevii uteciști din școlile de 
pe raza CUASC Dealu Morii. Lor li se 
datorează : plantarea a 1 600 puieți de dud ; 
la Găiceana, 3 000 puieți stejar și paltin, 
plus curățarea a 30 ha pășune ; la Huruiești 
6 000 de puieți de salcîm și realizarea unei 
moderne baze sportive ; la Dealu Morii de- 
colmatarea șanțurilor pe 1200 metri și în
grijirea pomilor pe 12 hectare etc. Deși nu 
figurează ca atare in catalog, acest extempo
ral la hărnicie a adus elevilor din comunele 
băcăuane doar note maxime.

• Beneficiind de condiții grafice excelente, 
numărul 24 al revistei „Preocupări", editată 
de Liceul Industrial nr. 1 Focșani, atrage a- 
tenția și prin valoarea sa conținutistică, prin 
spațiul consistent acordat aniversării centena
rului marelui poet Mihai Emine seu. Pe lingă 
semnături deja consacrate (prof. univ. Ion 
Rotaru, Dumitru Pricop, Mircea Dinutz, Culiță 
Ușurelu) remarcăm prezența masivă a elevi
lor, mulți dintre ei făcînd. dovada unor certe 
calități literare : Laurențiu I. Stoiciu, Teodora 
Melinte, Elena Vasilescu, Luminița Avram, 
Dana Budescu, Florica Melania etc. Nu lipsesc 
rubrici de mare interes și cu un ridicat con
ținut educativ : Cronica ateistului, Tehnica 
modernă, Viața liceului, Note de istorie na
țională, Curier literar, Ipoteze în avans, o 
masivă secțiune rezervată matematicii și (ine
dit în presa noastră școlară) una dedicată a- 
tellerului-școală și, implicit, diversității pro
blemelor ridicate de practica productivă. (Eu
gen Teirău).
• Dovezi convingătoare ale pasiunii pentru 

muzica de calitate la Liceul de Matematică- 
Fizlcă „Ienăchiță Văcărescu" din Tîrgoviște : 
corul alcătuit din peste 120 de elevi, dirijat de 
prof. Victor Popa, formație de veche tradiție 
în viața culturală a orașului, compozitorul și 
interpretul de muzică ușoară Mircea Badiu, 
din clasa a Xl-a E, solista de muzică ușoară 
Liliana Mocanu, din clasa a Xll-a D.
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lei, cîțiva talentați și inimoși pionieri din 
clasele a Il-a, a IlI-a și a IV-a alcătuiesc, 
sub conducerea profesoarei Alexandra . Vișan, 
o mică formație artistică, remarcabilă pentru 
sensibilitatea cu care interpretează cîntece și 
versuri. Ne-am convins recent de acest lucru, 
aplaudind evoluția formației în finala repu
blicană a Festivalului național „Cîntarea 
României". (F.A.).

lul lor. Așa că nu am nici o 
preferință" (Diana Bănesanu, 
SI). E drept că unele din a- 
ceste răspunsuri pot fi bănui
te de «diplomație», dar foarte 
multe conțin și dovezile sin
cerității lor. Adolescenții măr
turisesc că nu vor să-și copie
ze dascălii, ci să le preia se
lectiv calitățile și să le sinte
tizeze într-o personalitate 
nouă : „De la fiecare am în
vățat lucruri interesante, fru
moase și folositoare vieții de 
mai tîrziu" (Janeta Jîtcă, SI). 
Sau : „De la fiecare dintre 
tovarășii profesori am avut 
de învățat cite ceva" (Alexan
drina Oprea, MU2). Sau : „De 
la fiecare a trebuit să aleg ce 
e bun și frumos" (Tudorița 
Speranța Pleșa, SI).

Cînd devin analitici, adoles
cenții încdp să dea nume și să 
precizeze calitățile pe care 

doresc să și le însușească de la 
fiecare profesor: „îmi stimez 
toți tovarășii profesori, deoa
rece de la toți am învățat cite 
ceva folositor. Ca model nu 
mi l-am ales pe nici unul, 
însă aș vrea să am cite ceva 
din fiecare : bunătatea to
varășului profesor Chirie ; 
eleganța tovarășului profesor 
Chiruc ; veselia tovarășului 
profesor Șonei ș.a.m.d." (Fe- 
vronia Bejan, MU2). De nu 
puține ori preferința apare 
după ce toți dascălii au fost 
tratați cu aceeași admirație și 
cu același spirit critic. Nu pu
tem alcătui o listă, pentru că 
ar trebui să-i numim proba
bil pe aproape toți profesorii 
tinerilor noștri interlocutori.

Interesant, și pentru noi și 
pentru dascăli, e să vedem ce 
motive se află la originea 
preferinței. Unele au în ve
dere întreaga personalitate a 
profesorului luat ea model : 
„Dintre tovarășii profesori, 
mi-am ales-o ca model pe to
varășa dirigintă Constanța 
Noje, deoarece are calități 
deosebite" (Geta Tînjală, SI). 
Sau : „I-am ales ca model pe 

tovarășii profesori de mate
matică și istorie, pentru că 
ne-au învățat multe lucruri 
frumoase, de care trebuie să 
ținem cont în viață" (Valeriu 
Codiță, MU2). Alte motive se 
confruntă cu trăsăturile pe 
care elevii le simt ca domi
nante în personalitatea profe
sorului lor. Unii sînt sensibili 
la capacitatea de afecțiune a 
dascălului : „Pe tovarășa pro
fesoară Nicolau, profesoara 
mea de română, am îndră
git-o ca pe o mamă" (Simina 
Sirbu, SI). Sau : „Aș opta 
pentru tovarășa profesoară 
Gloria Strugari. Sînt sigură 
că este o mamă exemplară și 
că ne educă în același fel ca 
pe propriii copii" (Anca Miri
că, SI). Alții apreciază stilul 
inteligibil de a preda : „Ca 
model l-am ales pe tovarășul 
profesor Cîrlan, pentru că în
țeleg foarte bine lecțiile din- 
sului" (Dumitru Danțu, MU2).

Mulți adolescenți mărturi
sesc a-și fi ales ca model pro
fesorii care și-au făcut din 
exigența bine intenționată un 
stil : „Un model demn de ur
mat este tovarășul profesor 
de matematică Viorel Dines- 
cu. Cu toate că este foarte se
ver, este totuși un om drept" 
(Fiorentina Olaru, MU2). Sau, 
cu referință la același dascăl : 
„L-am ales ca model nu pen
tru că îmi este diriginte, ci 
pentru că este exigent, predă 

* foarte bine, adică nu ne cere 
ceea ce nu am făcut și ține 
la disciplină și la uniforma 
școlară" (Mirela Tudor, MU2). 
Pornind de la o trăsătură a 
dascălului său, liceanul sfîr- 
șește prin a-i îmbrățișa în
treaga personalitate: „Ca mo
del l-am ales pe profesorul 
de matematică, pe care-1 ad
mir, deoarece este omul care 
m-a învățat să nu mă las 
doborît de greutăți șl, chiar 
dacă voi cădea, să nu mă dau 
bătut, să mă ridic și să punc
tez în continuare. 11 mai ad
mir pentru faptul că a reușit 
să se releve în două arte care 
sînt diametral opuse, Poezia 
și Matematică" (Daniel Chi- 
fan, MU2).

Iată un lucru minunat : să 
ieși de pe băncile liceului cu 
prieteni de-o viață și cu mo
dele de viață...

CONSTANTIN SORESCU

„CiNTiNO MĂ SIMT MAI BINE,
MAI LINIȘTIT, MAI GENEROS...
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Performanțele adolescenței
Alexandru Hanganu este un adolescent înalt, subțire, cu 

ochi mari și negri străjuiți de sprincene frumos arcuite, desena
te pe o frunte înaltă. Vrea să-și ascundă timiditatea în spatele 
privirii directe cu care mă urmărește în timpul discuției. S-a 
născut la 7 septembrie 1973 în București. Mai are un frate, 
Horia, cu un an mai mare. Tatăl este profesor de vioară și 
mama asistent medical principal. Este elev în clasa a X-a Ia 
Liceul de Artă „George Enescu", la flaut, profesor Virgil O- 
prițoiu. A început studiul flautului in clasa a V-a. la Școala de 
muzică nr. 4 (Școala gen. 24). cu profesorul Eugen Sirbu și 
profesoara de teorie Mihaela Badiu. Talentul, pasiunea elevu-f 
lui. interesul profesorului nu au intirziat sâ dea roade : premiul 
I la Concursul de interpretare de muzică românească (1986, 
1987), premiul III la Concursul „Ciprian Porumbescu" de la 
Suceava (1986), premiul I la faza națională a celei de a Vl-a e- 
diții a Festivalului național „Cîntarea României" 1987, pre
miul I la Concursul național ‘pe meserii (Timișoara. 1988). pre
miul I și premiul C.C. al U.T.C. la Festivalului național al 
liceelor de artă (București, 1989). A susținut numeroase con
certe cu orchestra liceului, dar și individual, cele mai recente 
participări fiind recitalul din sala Studio a Ateneului Român 
în cadrul „Tribunei tinerilor muzicieni" și „Concertul tinerilor 
talente" desfășurat la Alba lulia în a doua decadă a lunii 
mai.

Inițial, tatăl lui Alexandru nu și-a îndemnat băieții spre 
studiul vreunui instrument. De ce ? „Pentru că acest studiu te 
robește și nu poți reuși decît prin foarte, foarte multă muncă, 
cu foarte, foarte multe renunțări. Nu am vrut ca propriii mei 
copii să-mi reproșeze că i-am împins la o muncă așa de grea 
împotriva dorințelor lor". Dorința lui Alexandru era însă să 
facă muzică. Dovedea și calități remarcabile. Așa că, in clasa 
a V-a, tatăl a cedat insistențelor băiatului și Alex a început 
să învețe flautul. Acum, de la înălțimea performantei mulțu
mește primilor profesori și profesorului actual, mulțumește 
părinților pentru condiții și înțelegere.

Acest adolescent cu deosebite succese nu are un flaut pro
priu : cintă pe un flaut „Web", al școlii, vechi de 30 de ani. 
Sigur, mulți le-au spus părinților să cumpere băiatului un llaut 
modern, bine cotat intre specialiști, un Yamaha", dar dinși-i 
încă nu s-au grăbit să facă investiția, pînă cînd Alexandru nu 
a dovedit că merită, că are nevoie de un instrument cu per
formanțe deosebite ; în curînd vor cumpăra flautul modern. 
Aflu că — poate așa se nasc legendele — primul profesor al 
lui Alexandru, profesorul Sirbu. crede că și dînsul ar fi învățat 
să cînte pe același flaut „Web" pe care învață acum Alex. O 
frumoasă imagine despre continuitate, despre generații.

— Și totuși. Alexandru, nu 
ți-ar trebui alt flaut ?

— Nu. .Instrumentul este 
important, dar mult mai im
portant este instrumentistul. 
Degeaba ai un flaut grozav 
dacă nu știi să interpretezi, 
să particibi. să recreezi ope
ra pe care o cinți. Dacă ai 
talent, cultură muzicală, dacă 
simți ceea ce cinți, te descurci 
și cu un instrument cu per
formanțe medii.

— Tatăl tău cintă ia vioară. 
De ce ai ales flautul ?

— Flautul mi-a plăcut cînd 
l-am auzit în concerte, pe 
discuri, sl am vrut să-l învăț. 
Flautul seamănă, ca registru, 
cu vocea umană. Ajunge la 
mari înălțimi, dar și la mari 
adîncimi, este un instrument 
de mare virtuozitate, de mari 
posibilități solistice, de redare

Viața în afara orelor de curs

BANI DE BUZUNAR
Stă în fata biroului ne care 

se află într-o dezordine apa
rentă : formulare tip. coli, de 
hirtie, niște dosare, un telefon. 
Stă deci pe scaun, cu privirea 
aplecată semnificativ spre po
dele. Din cînd în cînd îsi po
trivește fusta căm scurtă, inti
midată probabil de ineditul si
tuației si decorul auster al în
căperii. încă mai speră într-o 
confuzie, deși e cit se poate 
de clar că. elevă fiind, la ora 
aceea ar fi trebuit să fie în cu 
totul altă parte — în ambien
tul părintesc de acasă, spre 
exemplu, citind o carte sau 
fâcindu-si silitoare temele ne 
a doua zi. în acest răstimp, 
cel ce pune întrebări comple
tează diferite rubrici, pare ne
încrezător. surîde ironic, revi-: 
ne si insistă tăios asupra unor 
detalii. Este un om ceva mai 
în etate si. fără să vrea, se 
eîndeste că are si el o fată 
cam de aceeași vîrstă. Nu 
vrea să pară dominat mai 
mult decit trebuie de senti
mente si. cumva neașteptat, se 
trezește ridicînd tonul „îți dai 
seama pe ce drum ai apu
cat ?

Cineva a deschis fereastra. 
Afară, noaptea calcă desculță 
pe acoperișul caselor. îi simți 
respirația caldă si apăsătoare. 
Undeva aproape, zgomotele 
străzii se pierd strident si fără 
întoarcere, ca o bucată de me
tal încins scufundat în ană... 
„îți dai seama pe ce drum ai 
apucat ?!“. Ea întoarce capul 
si înceoe să plîngă. O doare 
cuvîntul „drum"? Orașul se 
pregătește de culcare sub pă
tura asDră a întunericului. E 
o noapte frumoasă. Privind-o. 
îti trec prin minte sumedenie 
de comparații. Femeia care 
abia a intrat nu are nimic poe
tic. Nu apreciază natura. Pro
blemele ei sînt altele. Cere 
explicații, deși, atunci cînd i 
se oferă, nu e dispusă nici 
măcar să le asculte pînă la 
capăt. Ea știe doar că a fost 
chemată de la serviciu, unde, 
vezi bine, producția nu așteap
tă. ca să nu mai vorbim de 
autoritatea ei lezată în fata 
colectivului. Chiar era as a 
mare grabă ? Nu se putea aș
tepta pînă a doua zi ? Pe fată 
parcă nici nu o văzuse. Pre
zenta ei în acea încăpere pro
babil că nu o intriga. în loc 
să o întrebe ce căuta acolo, 
ea cerea explicații altora. I se 

a multor stări sufletești, cu o 
gamă întinsă de expresie. 
V-ati referit la faptul că tata 
Cintă la vioară. Colaborăm. 
Pentru îmbogățirea reperto
riului meu. tata transcrie pie
se pentru vioară sau pentru 
violă pentru flaut.

— Ce sentiment încerci cînd 
cinți la flaut ?

— Cred că ați înțeles s că 
iubesc acest instrument. Cînd 
cînt am un sentiment de sa
tisfacție că-l pot domina, că 
pot să-1 fac să mă exprime, 
să-mi exprime stările sufle
tești.

— Compui ?
— Toți încearcă.
— Al examen de treaptă...
— Da. mă pregătesc pentru 

treaptă, normal, tot la flaut. .
— Este o mare concurentă, 

o luptă chiar. Așa-i ?

vor da. Rezultă simplu si con
cis că fiica, ei fusese găsită 
intr-un luxos restaurant bucu- 
restean : că avea asupra ei a- 
proximativ 500 de lei, ca să nu 
mai vorbim de compania de 
fei onorabilă în care era. Sînt 
toate acestea motive suficien
țe de deranj sau nu ? Greu de 
spus. Depinde din ce perspec
tivă le privești. In orice caz. 
femeia se arată a ii neîncre
zătoare. Cere amănunte, apoi 
exclamă. ,.E cu neputință. Nu 
pot să cred că fiica mea e în 
stare să facă ceva rău. Privi
ți-o. e.doar un copil Refu
ză pur si simplu evidenta. 
..Copilul" tace, aruneîndu-i o 
privire sfioasă si plină de ne
vinovăție. Ochii sînt într-ade
văr ai unui copil. Doar rujul 
strident, rimelul si smacurile 
de tot felul întinse cam neîn- 
demînatic pe față o contrazic, 
amintind (contrar dorinței) de 
ridicolul acelor femei care 
vor mereu să arate ca la 15 
ani. Discret. încearcă să do
sească poșeta, brățara si cer
ceii ..împrumutați" din garde
roba mamei. Aur în cel mai 
bun sens al cuvintului. Moște
nire de* familie. Se poate ve
rifica. Cine muncește si 
stringe are. Le lăsăm copiilor, 
că doar nu le-om lua cu noi în 
mormint. Cel ce pusese pînă 
atunci întrebări tace si ascul
tă. Ceva ii spune să nu se 
grăbească. Mai degrabă e stă- 
Dinit de sentimente confuze, 
în sinea lui caută o explica
ție. De aceea arată acuzator 
spre cei 500 de Iei de pe bi
rou... „Cunoașteți proveniența 
lor ? Nu cumva au fost sus- 
trași din casă" și femeia 
zîmbește relaxată (deci, asta 
era), explicînd că sînt banii 
de buzunar ai fetei (se poate 
verifica), pentru cine mun
cim oare dacă nu pentru co
piii noștri, dar se oprește la 
timp. Ezită, oftează. își dă si 
ea seama că nu e bine. Ar tre
bui să se poarte mai aspru, 
să pună piciorul în prag. Nu 
îndrăznește însă. Deja s-a re
deschis o rană mai veche, re
trăind pentru o clipă dispera
rea pe care o încercase cu 
niște ani în urmă, cînd fata 
suferise un grav traumatism 
cerebral. Acum lucrurile merg 
spre bine, dar putină pruden
tă nu strică. Medicii i-au re
comandat foarte multă odihnă 
si evitarea emoțiilor puternice.

— Se lupta cei mai slabi. 
Cei mai buni n-au de ce. Ei 
doar studiază în continuare cu 
aceeași seriozitate. La liceele 
de artă se știe : trebuie să 
studiezi foarte mult să înveți 
foarte multe la conservator și 
deci vor învinge doar cei care 
într-adevăr au talent, cei care 
au învățat serios, au repetat 
iar și iar, la nesfîrșit.

— Tu vei reuși ?
— Sper.
— Elevului Alexandru Han

ganu cc-i mai place în afara 
flautului ?

— Chimia și matematica. 
Poezia iui Mihai Eminescu și 
G. Bacovia. Proza din biblio
grafia școlară. îmi place si 
fotbalul, mai fac si cumpără
turi. îmi plac florile, pictura, 
teatrul, filmul, îmi plac orga, 
harpa, vioara, pianul, de fapt 
îmi mai place tot ce le placa 
colegilor mei de generație, nu
mai că timpul îmi este limitat, 
în fiecare săptămînă după o- 
rele de curs, am de două ori 
instrument, de două ori or
chestră. o dată muzică de ca
meră și o dată cor. La aces
tea se mai adaugă aproxima
tiv 4 ore de studiu individual 
zilnic.

— Cînd este mal greu ?
—• La început, cînd te apuci 

de o treabă, cînd trebuie să-ți 
impui, o disciplină, un program 
fără de care nu este posibilă 
performanta. $i. după ce ai 
atins performanta este greu 
să te menții.

— Te obosește flautul ?
— în nici un caz. Mă con

centrez în studiu, dar nu obo
sesc. Auzind fjautul mă simt 
mai bine, mai liniștit, mai ge
neros. mai frumos, mai curat. 
Pot spuhe că mă odihnește.

— Presupunînd că acesi 
prim interviu din existenta ta 
artistică te-a obosit, te las, 
urîndu-ți numai succese, mul
te aplauze și multe premii, să 
te odihnești în compania flau
tului.

— Vș mulțumesc !
MIOARA

VERGU-IORDACHE

Pur si simplu nu are voie să 
se enerveze — se poate veri
fica.

Oel ce stă la birou închidă 
c-un gest obosit dosarul. Fără 
voie se gîndește că si el are 
o fată de aceeași vîrstă. Chiar 
si in astfel de situații e greu 
să dai sfaturi. Se mulțumește 
doar să ridice privirea si să 
întrebe ; „Vă dați seama că a 
apucat-o pe un drum greșit ?" 
La viata lui a întîlnit sume
denie de cazuri si cam. toata 
începeau în acest fel : plim
bări nocturne, restaurante, 
bani Ia discreție. Fata tresa
re. întoarce capul si începe să 
plîngă. Rimelul se dizolvă ire
mediabil în două urme urîte 
si coborîtoare. Pe usă tocmai 
a intrat tatăl. Un om sever, 
cu o privire fermă, lipsită da 
nuanțe. Observă privirea ru
gătoare a soției („Vă rog fru
mos să nu-i pomeniți de cei 
500 de lei") și simte de datoria 
lui să intervină. Reproșurile 
nu mai contenesc. „Ce să ne 
mai ascundem după deget. 
Adevărul e că în ultimul timp 
ai lăsat fata de capul ei. iar 
de cîte ori întîrzia acasă ii 
acceptai minciunile cu seni
nătate. Gîndeste-te la tele
foanele suspecte ne care la 
primea aproape zilnic si la 
cele mai nepotrivite ore. la 
avertismentele dirigintei sau 
ale vecinilor de bloc. Ai luat 
vreo măsură ? De cite ori i-al 
verificat programul, prietenii 
sau prezenta la ore?... Aud?!" 
Răspunsul veni scurt si dure
ros ca o palmă („Cam de tot 
atîtea ori cît ai verificat-o și 
tu !“). îneît cel ce stătea la 
birou si urmărea involuntar 
lămuritoarea conversație fu 
nevoit să-i întrerupă, amin
tind proverbialul adevăr cu 
rufele murdare si spălarea lor 
în familie. Din punctul său 
de vedere, lucrurile erau acum 
clare. Ceva însă continua să-l 
intrige — atitudinea fetei, care 
în tot acest timp nu făcuse 
altceva decît să privească pe 
fereastră.

Cînd rămase în sfîrsit sin
gur. se apropie si el de per
vaz. Nu văzu nimic. în afara 
nopții, care călca desculță si 
zglobie pe acoperișurile case
lor de peste drum. Nu peste 
mult timp, orașul avea să se 
se trezească.

SORIN PREDA
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PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL 
GUVERNULUI

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, marți, pe Li 
Guixian, consilier de stat, gu
vernator al Băncii Poporului 
din R.P. Chineză.

în spiritul hotărîrilor conve
nite cu prilejul intilnirilor și 
convorbirilor la nivel înalt, în 
timpul întrevederii au fost evi
dențiate bunele raporturi de 
prietenie și colaborare româno-

AGENDA
Tovarășul Ștefan Andrei, vi- 

ceprim-ministru al guvernufui, 
a primit, marți, delegația con
dusă de Colin Rodgers, adjunct 
al secretarului cu problemele 
de comerț exterior din Depar
tamentul Afacerilor Externe și 
Comerțului Exterior al Austra
liei, președintele părții țării 
sale în Comisia mixtă guver
namentală româno-australiană 
de colaborare economică, ale 
cărei lucrări se desfășoară la 
București.

La întrevedere a participat 
președintele părții române în 
comisia mixtă, Gheorghe Bădiță, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale.

A fost prezent Francis William 
Somerville Milne, ambasadorul 
Australiei la București,

La București au început, marți, 
lucrările Reuniunii balcanice la 
nivel de experți, consacrată e- 
xaminării unor măsuri vizînd 
întărirea încrederii și securității 
între țările balcanice. Participă 
reprezentanți din Republica 
Populară Socialistă Albania, Re
publica Populară Bulgaria, Re
publica Elenă, Republica Turcia. 
Republica Socialistă Federativă 
Iugoslavia și Republica Socia
listă România.

Reuniunea se înscrie în pro
cesul pozitiv al dezvoltării ra
porturilor multilaterale dintre 
țările balcanice și este menită 
să adauge o nouă dimensiune 
procesului cooperării în Balcani 
printr-un schimb liber și con
structiv de ooinîi care să con
tribuie la definirea unor căi și 
modalități de colaborare și să 
conducă la o mal mare apro
piere, la întărirea încrederii re
ciproce.

Din partea Ministerului Sănătății
între 25—30 mai 1989 în întrea

ga țară se va desfășura campa
nia de vaccinare antipoliomieli- 
tică la copii. Vor fi vaccinați 
copiii născuți între 1 august 1988 
și 31 ianuarie 1989 ; 1 februarie 
1989 și 31 martie 1989 ; 1 fe
bruarie 1988 și 31 iulie 1988, 
precum și copiii rămași nevac

întreprinderi cu specific apropiat, SPORT

rezultate diferite
(Urmare din pag. I)

riale și totale, toată munca în
treprinderii nu-și găsește o con
firmare, nefiind deci competi
tivă tocmai prin costurile mult 
ridicate. Și aici credem că tre
buie căutate soluțiile adecvate 
pentru remedierea grabnică a 
situației, pentru menținerea 
prestigiului întreprinderii Tex
tila Cisnădie.

La întreprinderea de Stofe 
„Libertatea" din Sibiu, atît in
1988, cit și în cele 4 luni ale lui
1989, indicatorii au fost înde
pliniți cu sporuri însemnate de 
producție, în condițiile în care 
atît cheltuielile materiale, cit 
și cele totale au fost reduse. 
Printre aceștia se numără și 
exportul, care reprezintă 85—90 
la sută din volumul producției 
și care are acoperite contrac
tele pină la sfîrșitul trimes
trului III/1989. Explicațiile a- 
cestor remarcabile realizări 
constau, am reținut din discu
ția cu inginera Dorina Bădilă, 
șefa atelierului proiectare pro
duse, în asigurarea unei cali VIRGIL MIHAILOVICI

chineze, posibilitățile existente 
pentru dezvoltarea în continua
re a relațiilor economice din
tre cele două țări și, în acest 
context, în domeniul financiar 
bancar.

La primire a participat De- 
cebal Urdea, guvernatorul Băn
cii Naționale a Republicii Socia
liste România.

A fost de față Wang Jin- 
qing, ambasadorul R.P. Chineze 
iâ București.

Prin concluziile la care va 
ajunge, Reuniunea de la Bucu
rești va putea deschide calea 
pentru progrese din ce în ce 
mai substanțiale în direcția atin
gerii obiectivului primordial vi
zînd transformarea Balcanilor 
înt.r-o zonă de încredere și 
securitate reciproci, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine, într-o zonă a 
colaborării pașnice între na
țiuni egale — ceea -ce va fi de 
natură să facă din Balcani un 
factor de stabilitate pentru în
treaga Europă.

Cu prilejul Zilei culturii bul
gare, ambasadorul Republicii 
Populare Bulgaria Ia București, 
Țvetan Dimitrov Nikolov, a ofe
rit, marți, un cocteil.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Uniunii Scriitorilor, 
oameni de cultură și artă.

Au fost prezenți membri ai 
corpului diplomatic acreditați 
în țara noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Argentina, marți a 
avut loc în Capitală o manifes
tare culturală organizată de 
Institutul Român pentru Rela
țiile Culturale cu Străinătatea, 
în cadrul căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din 
această țară și s-au vizionat fil
me documentare argentiniene.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

A fost prezent Jorge Felix 
Cooke, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Republicii Argentina 
Ia București.

cinați din campaniile anterioare.
Sint invitați să se prezinte 

la dispensarele medicale, cu 
copiii din grupele de vîrstă 
menționate, atît localnicii, cit și 
familiile cu domiciliul flotant, 
sau cei care în intervalul res
pectiv se află ocazional în alte 
localități decît cele de domi
ciliu.

tăți ireproșabile a producției, 
in onorarea, acolo unde este 
posibil chiar în devans, a con
tractelor, in realizarea unui 
plan de creație în peste 1000 
de poziții și desene coloristtce, 
în modernizarea și reproiecta- 
rea a circa 95 la sută din to
talul produselor, și în încadra
rea și reducerea permanentă a 
consumurilor materiale și, im
plicit, a cheltuielilor materiale 
și totale ale unității.

— Spre exemplu, ne spunea 
inginerul Ion Șerban. director- 
al întreprinderii, în urmă cu 
un deceniu un articol cintărea 
460 de grame pe metru linear 
fir fin, iar acum, fără a schim
ba din proprietățile materialu
lui el cîntărește doar 270 de 
grame. Sau, tot în urmă cu un 
deceniu și chiar mai bine, o 
culoare însemna pentru produc
ție circa 6 tone, iar acum, cîn
tărește doar 550 kg. Sint ten
dințe și cerințe ale pieței ex-

“• terne de care am ținut perma
nent cont pentru a ne ciștiga 
și consolida un nume.

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE IN ȚARA NOASTRĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE MOZAMBIC

Marți după amiază, tovarășul 
Joaquim Alberto Chissano, pre
ședintele Partidului FRELIMO. 
președintele Republicii Popu
lare Mozambic, împreună cu 
persoanele oficiale care îl în
soțesc, a vizitat obiective so- 
cial-edilitare și cartiere de lo
cuințe din București.

Oaspetele a luat cunoștință, 
cu acest prilej, de vastul pro
gram inițiat de secretarul ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de dez
voltare și modernizare a Ca
pitalei.

După ce a fost străbătută o 
parte din noul cartier Crîngași, 
președintelui mozambican i-au 
fost prezentate complexul hidro
tehnic și celelalte lucrări de a- 
menajare a rîului Dîmbovița, 
care se înscriu în ansamblul de 
măsuri menite să asigure 
Bucureștiului o înfățișare tot 
mai atrăgătoare. înaltul oaspe
te a fost informat, totodată, 
despre lucrările de construcția 
a canalului București — Dună

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
Publicăm, in continuare, rezultatele obținute în întrecerea socia

listă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprin
deri industriale, de construcții, transporturi, unități agricole, precum 
și din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii.

In urma rezultatelor obținute pe cele patru luni care au tre
cut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indicatori
lor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la
sfirșitul lunii aprilie pe primele

ÎN INDUSTRIA
DE EXTRACȚIE
A CĂRBUNELUI 
LA SUPRAFAȚA

Locul I : întreprinderea Mi
nieră Plnoasa, județul Gorj.

Locul II : întreprinderea Mi
nieră Lupoaia, județul Gorj.

Locul III : întreprinderea Mi
nieră Horezu, județul Vilcea.

ÎN DOMENIUL 
PRODUCERII * 

ENERGIEI ELECTRICE 
PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea Elec- 
trocentrale Iași.

Locul II : întreprinderea Elec- 
trocentrale Pitești

Locul III : întreprinderea E- 
lectrocentrale Arad

IN DOMENIUL 
PRODUSELOR REFRACTARE

Locul I : întreprinderea de 
Produse Refractare „Răsăritul'* 
Brașov.

Locul II : întreprinderea
„Carbochim** Cluj-Napoca.

ÎN INDUSTRIA 
DE MAȘINI-UNELTE, 

MECANICA FINA, SCULE 
ȘI ECHIPAMENT SPECIAL
Locul I : întreprinderea de 

Mașini-Unelte Arad.
Locul II : întreprinderea de 

Echipament Hidraulic Rîmnicu 
Vîlcea.

Locul III : întreprinderea de 
Scule și Elemente Hidraulice 
Focșani.

ÎN DOMENIUL 
CHIMIEI ANORGANICE — 
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE
Locul I Combinatul de în

grășăminte Chimice Tîrgu 
Mureș.

— Să înțeleg că nu aveți nici 
un fel de greutăți în activitatea 
de export ?

— Nu e chiar așa. 85 la sută 
din necesarul de chimicale și 
coloranți utilizați era asigurat 
din import, iar acum deși si
tuația este total schimbată, 
necesarul nostru este încadrat 
de industria chimică la „can
tități de mic tonaj" și de aici 
poate mica atenție ce li se a- 
cordă. Or, pentru a fi com
petitivi trebuie să pornim în 
aspra confruntare a concuren
ței și de la condiții de lucru 
asemănătoare. Se poate spune 
că noi ne temem de alții așa 
cum alții au ajuns să se teamă 
de noi. Exportul e o activitate 
dificilă ce nu trebuie să se 
desfășoare de la sine, ci tre
buie căutate acele posibilități 
reale pentru a-ți face datoria, 
mai ales că aceste posibilități 
tehnico-materiale există. Im
portant fiind să le pui în evi
dență. 

re, care va asigura o legătură 
directă, pe apă, între Capitală 
și Marea Neagră.

A fost vizitat, apoi, Bulevar
dul Victoria Socialismului, unde 
au fost prezentate Casa Repu
blicii și alte construcții din 
cadrul marelui complex arhi
tectonic ce se ridică în acest 
perimetru urbanistic al Bucu
reștiului.

Din Piața Universității, tova
rășul Joaquim Alberto Chissa
no a parcurs cu metroul traseul 
pină în Piața Aviatorilor, cu 
care prilej a luat cunoștință de 
unele soluții constructive în 
realizarea cu forțe proprii a 
acestei importante căi de trans
port în comun.

Pe parcursul ’vizitei, condu
cătorul partidului și statului 
mozambican a avut aprecieri 
elogioase față de dezvoltarea 
urbanistică impresionantă pe 
care o cunoaște în prezent ca
pitala României. Oaspetele a 
adresat felicitări pentru re
marcabilele realizări obținute 
în modernizarea și înfrumuse

locuri s-au situat ;
Locul II : Combinatul Chimic 

Rîmnicu Vîlcea.
Locul III : întreprinderea Chi

mica Dudești București.
IN INDUSTRIA CELULOZEI 

ȘI HIRTIEI
Locul I : întreprinderea de 

Hîrtie „Bistrița" Prundu Bîr- 
găului, județul Bistrița-Năsăud.

Locul II : întreprinderea de 
Cartoane, Hîrtie și Confecții 
Scăeni, județul Prahova.

Locul III : Combinatul de Ce
luloză și Hîrtie Letea Bacău.
IN INDUSTRIA TEXTILA — 

MATAȘE, IN, ClNEPA
Locul I : întreprinderea Țe- 

sătoria de Mătase Sighișoara, 
județul Mureș.

Locul II : întreprinderea de 
Mătase „Flamura Roșie" Bucu
rești.

Locul III : întreprinderea Tex
tilă „Republica" Dîrste, județul 
Brașov.

ÎN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI
Locul I : întreprinderea de In

dustrializare a Laptelui Ialo
mița.

Locul ÎI : întreprinderea de 
Industrializare a Laptelui Te
leorman

Locul III : întreprinderea de 
Industrializare a Laptelui Con
stanța.

ÎN INDUSTRIA POLIGRAFICA
Locul I : întreprinderea Poli

grafică Sibiu.
Locul TI : întreprinderea Poli

grafică Bacău.
Locul III : .Combinatul Poli

grafic „Casa Scînteii" Bucu
rești.

Astă-seară (ora 21,15), la Barcelona, finala C.C.E. la fotbal

STEAUA, DECISĂ SĂ-ȘI PROBEZE DIN NOU VALOAREA
Doar cîteva ore ne mai des

part de debutul celei de a 35-a 
finale a Cupei Campionilor Eu
ropeni la fotbal, programată la 
Barcelona, cu începere de la 
ora 21,15, ora Bucureștiului.

în mijlocul echipei noastre 
domnește o atmosferă de maxi
mă mobilizare și, după cum ne 
spunea in preajma plecării 
Gheorghe Hagi : „Toți băieții 
sint conștient! că numai evo- 
Iuînd la cel mai înalt nivel al 
posibilităților lor — cum sînt 
deciși s-o facă! —Steaua își va 
putea proba din nou valoarea 
de excepție". La propriu și la 
figurat, temperatura Barcelonei 
e foarte ridicată /cerul e întu- 

cu intermiten- 
publicului ca- 
finală si. în 
Dentru echi-

necat si plouă 
țe), . interesul 
talan pentru 
mod special. _____ ___
pa noastră (pe care o cunosc și 
o recunosc, după finala C.C.E. 
de acum trei ani, cînd Steaua a 
învins F.C. Barcelona), este 
uriaș, o puzderie de reporteri 
sînt acreditați, iar tribunele 
imensului stadion „Nou Camp" 
vor fi. cu siguranță, arhipline. 
Apropo de stadion — pe care 
vi-1 prezentăm în imaginea ală
turată — este cel mai mare din 
Europa. Inaugurat la 24 sep
tembrie 1957, el a avut inițial 
„doar" 90 000 de locuri, pentru 
ca. ulterior, actualul președinte 
al clubului catalan. Josep Lluis 
Nunez. împreună cu Consiliul
de direcție al F.C. Barcelona, 
să Inițieze și să lanseze lucrări 
de modernizare, care au ridicat 
capacitatea tribunelor la 120 000 
de locuri ! Pe același stadion 
vor avea loc, în 1992, ceremo
niile de deschidere și închidere

M în concursul internațional 
de caiac-canoe de Ia Moscova, 
în proba de canoe dublu, pe lo
cul I s-a clasat echipajul Româ
niei (Lehaci, Andri ev) crono
metrat pe 10 000 m cu timpul de 
44T5”02/100. Pe locul al Il-lea 
s-a situat U.R.S.S. — cu 
44’20”30/100.

Le feminin, pe distanța de 
5 000 m în proba de caiac dublu 
echipajul României (Bițuleanu, 
Cercea) s-a situat pe locul al 
II-lea cu 22’53”41/100. Locul I a
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țarea continuă a celui mai 
mare oraș al țării și urări de 
noi succese în această activi
tate.

Președintele mozambican a 
fost intimpinat și a primit ex
plicații de la tovarășii Barbu 
Petrescu, primarul general al 
Capitalei, Pavel Aron, mi
nistrul transporturilor și tele
comunicațiilor. Ion Badea, pre
ședintele Consiliului Național 
al Apelor.

★
în cursul dimineții președin

tele Joaquim Alberto Chissano 
și persoanele oficiale care 
îl însoțesc au făcut o vizită la 
Institutul de Cercetare Științi
fică și Inginerie Tehnologică 
pentru Mașini și Utilaje Agricole 
Băneasa, unde a fost întîmpinat 
de tovarășul Eugeniu Rădulescu, 
ministrul industriei construcți
ilor de mașini.
"Conducătorului mozambican 

i-au ’ fost prezentate, cu acest 
prilej, unele tipuri de tractoare,

ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA 

și Îngraș are a porcilor

Locul I : Combinatul Agroin
dustrial Timiș.

Locul II : Combinatul pentru 
Producerea și Industrializarea 
Cărnii de Porc Ialomița.

Locul III : întreprinderea de 
Stat pentru Creșterea și îngră- 
șarea Porcilor Tomești, județul 
Iași.

ÎN SECTORUL 
CONSTKUCȚII-MONTAJ — 

ALTE MINISTERE
Locul I : Trustul Antrepriză 

Generală de Construcții-Montaj 
și Reparații Brașov — Ministe
rul Industrializării Lemnului și 
Materialelor de Construcții.

Locul II : întreprinderea An
trepriză de Montaj și Reparații 
Centrale Termice București — 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini.

Locul III : întreprinderea An
trepriză ?,Frigotehnica“ Bucu
rești — Ministerul Industriei 
Alimentare.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — 
STAȚII DE CALE FERATA

Locul I : Stația de Cale Fera
tă Cluj-Napoca.

Locul TI : Stația de Cale Fe
rată Fetești, județul Ialomița.

Locul III : Stația de Cale Fe
rată Sibiu.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO — 

ALTE MINISTERE
Locul I : întreprinderea de 

Transporturi Auto Produse Pe
troliere „PECO" București — 
Ministerul Industriei Chimice și 
Petrochimice.

Locul II : întreprinderea de 
Transporturi Auto București — 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini.

Locul III : întreprinderea de 
Transporturi Turistice Auto 
București — Ministerul Turis
mului.

ale Jocurilor Olimpice de vară, 
iar în jurul său se află alte 
baze sportive. Steliștii au efec
tuat primul antrenament pe 
„Nou Camp" aseară, la lumina 
reflectoarelor, șî Întreaga echi
pă manifestă bună dispoziție. 
Toate problemele medicale au 
fost rezolvate, astfel încît, la 
ora primului fluier al arbitrului 
vest-german Karl Heinz Trit
schler, Steaua va alinia, proba
bil, formația sa standard: Lung 
— D. Petrescu, Iovan, Bumbes- 
cu, Ungureanu — Hagl, Stoica, 
Rotariu, Balint — Lăcătuș, Pi- 
țurcă.

revenit echipajului R.D. Ger
mane cu 22’10”41/100.

■ în clasamentul general al
„Marelui Premiu" continuă să 
conducă detașat tenismanul ce
hoslovac Ivan Lendl, cu 4 698 
puncte, urmat de vest-germanul 
Boris Becker — 1 999 puncte, 
argentinianul Alberto Mancini 
— 1 849 puncte, americanul John 
McEnroe — 1 660 puncte și
cehoslovacul Miloslav Mecir — 
1 603 puncte.

■ Campionatele internaționa

semănători, combine de recol
tat, instalații și utilaje desti
nate mecanizării în zootehnie 
și alte mașini agricole, care se 
realizează in întreprinderile 
noastre constructoare de mașini, 
înaltul oaspete a putut vedea, 
de asemenea, cele mai noi va
riante de autoturisme „DACIA", 
„OLTCIT" și .,ARO“. precum și 
autocamioane, autobasculante 
aflate în producția curentă a 
țării noastre și care se bucură 
de aprecieri și peste hotare, 
unde sînt exportate.

în cartea de onoare a insti
tutului, înaltul oaspete mozam
bican a exprimat aprecieri 
asupra realizărilor constructo
rilor noștri de mașini, sublini
ind, totodată, că dezvoltarea 
economiei românești creează 
premise pentru o mai bună co
operare între Mozambic și 
România — factor esențial în 
consolidarea prieteniei dintre 
cele două țări și popoare.

Președintele mozambican a 
fost însoțit în aceste vizite de 
tovarășul loan Totu. ministrul 
afacerilor externe.

ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
— ÎNTREPRINDERI

DE ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I : întreprinderea Co

mercială de Stat pentru Alimen
tație Publică Satu Mare.

Locul II : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Ali
mentație Publică Tîrgu Jiu.

Locul III : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Alimen
tație Publică Brașov.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI 

— OFICII JUDEȚENE
Locul I : Oficiul Județean de 

Turism Harghita.
Locul II : întreprinderea de 

Turism, Hoteluri și Restaurante 
București.

Locul III : Oficiul Județean de 
Turism Prahova.
IN DOMENIUL RECUPERĂRII 

ȘI VALORIFICĂRII 
MATERIALELOR 
REFOLOSIBILE

Locul I : întreprinderea Jude
țeană’ Teleorman.

Locul II : întreprinderea Ju
dețeană Galați.

Locul III : întreprinderea Ju
dețeană Sălaj.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE 

ȘI LOCATIVE
Locul I : întreprinderea Ju

dețeană de Gospodărie Comuna
lă și Locativă Caraș-Severin.

Locul II : întreprinderea «Ju
dețeană de Gospodărie Comuna
lă și Locativă Botoșani.

Locul III : întreprinderea Ju
dețeană de Gospodărie Comuna
lă și Locativă Giurgiu.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul I : Uniunea Județeană 
a Cooperativelor Meșteșugărești 
Vaslui.

Locul II : Uniunea Cooperati
velor Meșteșugărești București 
— Confecții, încălțăminte, 
Prestări Neindustriale.

Locul III : Uniunea Județeană 
a Cooperativelor Meșteșugărești 
Arad.

în privința formației italiene, 
reintrarea lui Gullit, în meciul 
de sîmbătă, cu Cesena (0—0), 
ne confirmă presupunerea că 
olandezul va fi prezent în fi
nală, astfel încît reamintim for
mația probabilă a A.C. Milan- 
ului : G. Galii — Tassotti, Rij- 
kaard, Baresi, Maldinî — F. 
Costactirta, Ancelotti, Evani, 
Donadoni — Van Hasten. Gullit.

Urînd din nou, din inimă, de
plin succes campionilor Româ
niei, să așteptăm cu încredere 
evoluția lor din această finală ! 
Hai Steaua !

H. ALEXANDRESCU

le de tir cu arcul ale României 
s-au încheiat la Rădăuți cu dis
putarea probelor pe echipe.,

în proba masculină victoria a 
revenit selecționatei României 
(loan Călin, Aurel Robu, Victor 
Stănescu), cu un total de 849 
puncte, urmată de formațiile 
Bulgariei — 848 puncte și R.D. 
Germane — 817 puncte.

La feminin, pe primul loc s-a 
situat echipa Bulgariei — 879
puncte secundată de formația 
României — 853 puncte.

INFORMATII«NOTE»SAH»FILATELIE«UMOR
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Pe cîțiva quadrați
• BOTOȘANI. Peste 4 900 de tineri din 4 unități eco

nomice ale județului au declarat „Săptămina record In 
producție și calitate", în cadrul căreia au executat lucrări 
în valoare de 230 000 lei, concretizați în 2,5 tone melană, 
200 bucăți confecții femei, 38 subansamble mașini agrico
le, 250 benzi transportoare de cauciuc. • HARGHITA. La 
întreprinderea de Fier Vlăhița, tinerii s-au angajat să ob
țină peste plan 50 tone fonta de înaltă puritate. în muni
cipiul Miercurea Ciuc peste 3 500 de tineri angrenați in 
acțiuni de colectare a materialelor refolosibile și-au pro
pus să predea o cantitate mare de metal, hîrtie, deșeuri 
textile și altele, a căror valoare totală se ridică la 100 000 
lei. • NEAMȚ. Peste 7 800 de tineri participă la efectuarea 
lucrărilor de întreținere, la defrișări și desecări a 650 ha 
pășuni, la plantarea răsadurilor și întreținerea culturilor 
legumicole pe o suprafață de 80 ha, întreținerea culturilor 
din pepiniere pe 150 ha.

Foto- 
album

în parc

întrebări pentru

Actrita ADINA POPESCU
— Ce amintiri vă trezește 

momentul debutului dv. in 
teatru ?

— Amintiri dintre cele 
mai frumoase. Am debutat 
în 1970 pe scena Teatrului 
„Al. Davila" din Pitești, în 
piesa „Taifun" de Cao-Yu, a 
cărei regie era semnată de 
regretatul Sorin Grigorescu. 
Judecind după succesul pe 
care l-am avut, cred că a 
fost un debut reușit. Am stat 
2 ani la Pitești și am avut 
destule satisfacții profesio
nale. Iată de ce îmi amin
tesc cu plăcere de acea pe
rioadă.

—- Ați jucat apoi 10 ani 
la Teatrul „Ion Vasilescu", 
după care în 1981 ați trecut 
Iâ Teatrul de Comedie din 
București. Dintre spectacole-

AGENDĂ
Diversul și interesantul 

program pregătit și desfășu
rat cu succes sub genericul 
„Zilele turismului pentru ti
neret" prin grija Agenției 
Județene Cluj a B.T.T. a cu
prins și vernisarea — chiar la 
sediul agenției — a unei ex
poziții de fotografii, pliante 
și afișe pe teme turistice, ac
țiune organizată de către 
Centrul Județean de îndru
mare a Creației Populare și. 
Mișcării Artistice de Masă, 
colectivul de ghizi ai Agen
ției B.T.T. și membrii cercu
lui de turism specializat „Qe- 
tățuia". După-amiaza acele
iași zile a programat lucră
rile unui interesant simpo
zion desfășurat la Centrul 
de Creație și Cultură Socia

PE ECRANE
Marîa șî Marea — regia 

Mircea Mureșan, imaginea 
Vivi Drăgan Vasile, scena
riul Radu Tudoran (care 
ecranizează, de fapt, roma
nul cu același titlu) : în ro
lurile principale : Maia Mor
genstern, Mircea Anca (de
but.) și Eusebiu Ștefănescu — 
un film despre dragoste și 
prietenie, despre o femeie 
care, înțelegînd mistuitoarea 
chemare a mării, învață să 
aștepte. încrezătoare în sta
tornicia pasiunii (Scala, Cul
tural, Excelsior). Cealaltă 
premieră a săptămînii — o 
surpriză pentru cinefili ! — 
este producția studiourilor 
sovietice Comisarul (1967), 
film de autor semnat de 
Aleksandr Askoldov, care ne 
prilejuieșe reîntîlnirea cu 
Nona Mordiukova, Rolan 
Bîkov, Vasili Șukșin, creație 
ce, după 20 de ani de la rea
lizare, s-a impus prin va
loare la festivalurile de la 
Berlin, San Francisco, To
ronto, Locarno, Sydney, Lon
dra ; o operă despre revo

INVITAȚIE
Sub egida Comisiei de fol

clor a Academiei Republicii 
Socialiste România, azi, la 
ora 10. se va desfășura la se
diul din Calea Victoriei nr. 
125 ședința publică de comu
nicări „MIHAI EMINESCU 
ȘI CULTURA POPULARA", 
în program sînt cuprinse lu
crările : „Reazemul folcloric 
al operei eminesciene" (I. C. 
Chițimia), „Mihai Eminescu 
și literatura populară" (D. 
Vatamaniuc), „Edițiile colec
ției de literatură populară a 

Rubrică realizată de GAVRILA INOAN

le in care apăreți pe scena 
acestui teatru, spuneți-mi 
unui care vă oferă satisfac
ții deosebite.

— „Slugă la doi stăpîni" 
de Goldoni, în viziunea re
gizorală a lui Tudor Mă- 
răscu, este un astfel de 
spectacol.

— Ce faceți atunci cînd nu 
jucați teatru ?

— Citesc sau ascult mu
zică bună.

— Recomandați-mi un 
spectacol bun, in care vețî 
juca și dv.

— „Iluzii sentimentale" de 
Tudor Popescu, care este 
pus în scenă de Ion 
Marinescu, sub egida 
A.T.M.-ului. (Laurențiu Un
gureanu).

B.T.T.
listă „Cîntarea României" 
pentru Tineret din muni
cipiul Cluj-Napoca și avind 
ca temă „Turismul pen
tru tineret — important 
factor de educație". Au 
participat tineri din între
prinderi și instituții, respon
sabili cu activitatea de tu
rism în cadrul organizației 
de tineret, ghizii agenției ju
dețene B.T.T. Cluj, colabora
tori care, prin întreaga acti
vitate pe care o desfășoară, 
contribuie la promovarea și 
popularizarea turismului in 
rîndul tinerilor. Acest sim
pozion a fost manifestarea 
care a marcat finalul celei 
de a V-a ediții a „Zilelor tu
rismului pentru tineret" des
fășurate în județul Cluj. 
(A. R.).

luție, datorie, violență, sa
crificiu, dar și despre proble
mele morale eterne, precum 
demnitatea umană și iubirea 
— față de copii, femeie, fa
milie, patrie (Lumina). De 
pe afișul cinematografic al 
săptăminii am mai retinut : 
O vară cu Mara (Cosmos, 
Giulești), o poveste de dra
goste schițată în peisajul în
noitor al satului românesc ; 
Francois Villon (Studio) film 
care se vrea mai mult decît 
o simplă biografie romanțată 
a poetului francez ; Vacanța 
cea mare (Popular) sau des
pre datoria morală a copii
lor.. oricit ar fi de ..luati cu 
ale vieții", fată de părinți : 
Martori dispăruți (Union), 
aventuri și pasiuni (divers 
generate) într-un agitat secol 
XIX ; Maria și Mirabela în 
Tranzîstoria (Munca), un 
basm modern, în acord cu 
tehnica și muzica sec. XX, 
povestit în inconfundabilul 
stil al lui Gopo. (Francesco 
Gerardi).

T
Iui Mihai Eminescu" (I. Dat- 
cu), „Un motiv folcloric la 
Eminescu, „Muntele sacru" 
(I. Cuceu), „Mihai Eminescu 
despre Miorița" (I. Filip- 
ciuc), „Mihai Eminescu : A 
lumii paranimfă..." (A. Ru- 
jan), „Mitul ursitoarelor în 
opera lui Mihai Eminescu*4 
(N. Cojocaru), „De la fan
tasticul popular, «Fata în 
grădina de aur* Ia poemul 
filosofic „Luceafărul" (Al. 
Andrei) și „Opera și activi
tatea de folclorist a lui Mi
hai Eminescu". (Alex. Dobre).



Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

rr-
BRUXELLES 23 (Agerpres). 

— Un grup de femei din Japo
nia vor lua parte la o dezba
tere antinucleară la Bruxelles 
pentru a trezi conștiința opi
niei publice vest-europene în 
legătură cu ororile războiului 
nuclear, informează agenția 
Kyodo. Dezbaterea va avea loc 
sub forma unui proces simulat 
în cadrul căruia victimele bom
belor atomice de la Hiroshima 
și Nagasaki vor depune măr
turie împotriva armelor nu
cleare. In cadrul manifestației 
vor fi discutate și dificultățile 
întîmpinate de victimele bom
bardamentelor, cum ar fi chel
tuielile medicale exorbitante, 
discriminările de ordin social 
etc. „După 44 de ani de la în
cheierea celui de-al doilea răz
boi mondial, armele nucleare 
nu sînt încă socotite ilegale de 
către jurisdicția internaționa
lă", a declarat Shizuoka Takagi, 
una dintre femeile care vor. lua 
parte la manifestație. Dezbate
rea va avea loc sub egida or
ganizației Medicii Lumii pen
tru Preîntîmpinarea Războiului 
Nuclear.

din toate țările ce 
asemenea arme.

lor nucleare 
nu posedă
Această măsură — se arată în
tr-un document dat publicității 
— ar contribui la înfăptuirea 
programului de dezarmare și de 
asigurare a securității în Euro
pa. Documentul evidențiază, de 
asemenea, necesitatea extinderii 
dialogului dintre țările din Estul 
și din Vestul Europei, și respec
tării principiului de a nu folosi 
primul arma nucleară.

stiri-note-comentarii-stiri-note-cqmentării-stiri-note-comentării

ORIENTUL MIJLOCIU
0 Consultări in Consiliul de Securitate al O.N.U. privind 
situația din regiune 0 întrevedere, la Londra, a premieru
lui israelian cu premierul britanic 0 Vizita la Washington a 

ministrului israelian al apărării

Manifestări
dedicate

centenarului

Efecte mai puțin vizibile
ale traficului de droguri

BERLIN: încheierea 
dialogului la nivel inalt 

R. D. G. — R. P. Polonă

STOCKHOLM 23 (Agerpres)
— într-o declarație dată publi
cității cu ocazia celei de-a 5-a 
aniversări a ..Inițiativei de pace 
a celor patru continente", con
ducătorii „Grupului celor sase 
țări pentru pace si dezarmare1'
— Suedia. India. Argentina. 
Mexic, Grecia și Tanzania — au 
cerut realizarea cit mai curînd 
posibil a unui acord privind in
terzicerea experimentării si uti
lizării tuturor armamentelor nu
cleare. indiferent de circum
stanțe. Declarația prevede crea
rea. sub egida O.N.U., a unui 
sistem de verificare si control 
al respectării acordurilor de 
dezarmare, interzicerea armelor 
anti satelit, realizarea unor a- 
corduri vizind interzicerea ar
melor chimice si nefolosirea în
cărcăturilor nucleare aoartinînd 
armamentelor dezafectate pen
tru alte sisteme de armamente.

BRUXELLES 23 (Agerpres). — 
într-o luare de poziție a repre
zentanților partidelor socialiste 
și social-democrate din țările 
membre ale N.A.T.O., la o reu
niune desfășurată la Bruxelles 
în problema rachetelor. se 
subliniază necesitatea inițierii 
de negocieri în domeniul ra
chetelor cu rază scurtă de acțiu
ne, respingîndu-se ideea mo
dernizării acestui sistem de 
arme. în document se cer, în 
același timp, negocieri vizînd 
reducerea tuturor categoriilor 
de arme nucleare tactice și arme 
nucleare ofensive. Se atrage, de 
asemenea, atenția și se resping 
încercările de a se ocoli preve
derile acordurilor privind elimi
narea rachetelor cu rază medie 
de acțiune prin așa numita 
modernizare a rachetelor nu
cleare tactice cu rază scurtă de 
acțiune.

NAȚIUNILE UNITE 23 (A- 
gerpres). — în Consiliul de 
Securitate al O.N.U. au avut loc 
noi consultări cu ușile închise, 
în cadrul cărora a fost exami- 
nată situația din Orientul Mij
lociu. în cursul consultărilor, 
delegația Statelor Unite s-a 
opus adoptării de către Consiliu 
a unei declarații prevăzînd — 
în spiritul rezoluției din 20 apri
lie a.c., a Adunării Generale a 
O.N.U. — măsuri în vederea asi
gurării protecției locuitorilor din 
teritoriile palestiniene ocupate, 
relatează agenția T.A.S.S.

Intr-o declarație făcută presei 
președintele în exercițiu al 
Consiliului de Securitate a ară
tat că proiectul de declarație 
elaborat în numele membrilor 
Consiliului a fost respins de 
delegația americană, toți ceilalți 
membri ai acestui organism 
fiind gata să-l susțină.

oficială, primul ministru al Is
raelului, Yitzhak Shamir, a 
avut o întrevedere cu primul 
ministru al Marii Britanii, Mar
garet Thatcher. Cei doi șefi de 
guvern au analizat diverse as
pecte ale problemei Orientului 
Mijlociu și ale situației din te
ritoriile arabe ocupate și pro
punerile premierului israelian 
privind organizarea de alegeri 
în Cisiordania și Gaza, infor
mează agențiile de presă.

LONDRA 23 (Agerpres). — 
Aflat la Londra într-o vizită

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— Aflat în vizită la Washing
ton, ministrul israelian al a- 
părării, Yitzhak Rabin, a avut 
o întrevedere cu secretarul de 
stat, James Baker. în cursul 
vizitei sale în S.U.A., minis
trul israelian va fi primit de 
președintele George Bush cu 
care va aborda — potrivit pur
tătorului de cuvînt al Casei 
Albe — relațiile dintre cele 
două țări și problema privind 
Orientul Mijlociu.

BRUXELLES 23 (Agerpres). — 
Partidul socialist flamand din 
Belgia, una dintre formațiunile 
politice ce face parte din coa
liția guvernamentală, s-a pro
nunțat pentru retragerea arme-

ROMA 23 (Agerpres). ■— Sub 
deviza „Solidaritatea — bază a 
păcii !“ — Ia Roma s-au deschis 
lucrările seminarului internațio
nal consacrat apărării păcii.

în cadrul dezbaterilor s-a 
subliniat că pacea poate fi 
salvgardată numai prin eforturi 
comune, prin conștientizarea 
faptului că toți sîntem răspun
zători de prezentul și viitorul 
omenirii.

BONN 23 (Agerpres). — Un 
mare număr de militanți vest- 
germani pentru pace și dezar
mare au blocat căile de acces 
spre un depozit american de 
arme chimice de la Fischbach. 
Acțiunea organizată de grupuri 
de ecologiști s-a desfășurat sub 
deviza „Nu războiului, teritoriul 
R.F.G. trebuie să fie liber de 
orice armamente de extermina
re în masă".

Condamnare a politicii S.U.A. față de
Republica Panama

HAVANA 23 (Agerpres). —• 
Congresul permanent al unită
ții sindicale a oamenilor muncii 
din America Latină și Caraibi 
(C.P.U.S.T.A.L.) a condamnat 
nclitica S.U.A. împotriva Repu
blicii Panama —’ informează 
r^e-iția Prensa Latina. într-o 
'eh! orație difuzată la Havana, 
’/PU.S.T.A.L. a denunțat, în

’■'text, trimiterea a aproxi
mativ 2 000 de pușcași marini și

militari ai forțelor de interven
ție rapidă a Statelor Unite, care 
se alătură celor 10 000 de oa
meni aflați la bazele americane 
din zona Canalului Panama.

. în document este lansat un 
apel clasei muncitoare latino- 
americane de a se solidariza cu 
poporul panamez în lupta sa 
pentru apărarea suveranității 
țării.

Consultări privind soluționarea crizei de guvern din Italia
ROMA 23 (Agerpres) — în 

cea de-a doua zi a consultărilor 
sale vizînd soluționarea crizei 
de guvern, președintele Repu
blicii Italiene, Francesco Cos- 
siga, a primit, marți, succesiv, 
delegațiile partidelor democrat- 
creștin, comunist, socialist și 
ale altor forțe politice repre
zentate în parlament.

La încheierea convorbirilor,

secretarul național al P.D.C., 
Arnaldo Forlani, a arătat că 
democrat-creștinii vor înderca 
să ajungă la o „solidaritate mai 
sigură" cu forțele politice cu 
care au format coaliția guverna
mentală pentapartită demisio
nară.

Consultările șefului statului 
italian continuă.

Secretarul da stat al S. II. A
despre „principiile de baiă“ ale unei soluționări

pe cale pașnică a conflictulni din Orientul Mijlociu
WASHINGTON 23 (Agerpres)

— Secretarul de stat al S.U.A., 
James Baker, a rostit 
Washington o cuvîntare 
care a enunțat „principiile de 
bază" care, în opinia Adminis
trației Bush, ar putea sta 
baza unei soluționări pe 
pașnică a conflictului 
Orientul Mijlociu — relatează 
Buletinul de știri al Casei Al
be. Negocierile privind soluțio
narea globală a situației din 
zonă — a arătat James Baker
— trebuie să sc desfășoare în 
baza rezoluțiilor 242 și 338 ale 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U., a recunoașterii Israe
lului și a altor state din re
giune și a drepturilor palesti
nienilor. El s-a pronunțat pen
tru negocieri directe „în cursul 
cărora toate părțile ar avea po
sibilitatea de a stabili contacte 
directe între ele". în context, 
vorbitorul a adăugat că în a- 
ceastă direcție ar fi utilă orga
nizarea și desfășurarea în mod 
corespunzător a unei confe
rințe internaționale care, în
să, nu trebuie să se substi
tuie negocierilor directe. în 
opinia Administrației america
ne este necesară o perioadă de 
tranziție pentru evaluarea ac
țiunilor fiecăreia dintre părțile 
implicate în conflict. Nici 
S.U.A., nici oricare altă parte, 
a arătat secretarul de stat, nu 
trebuie să impună rezultatul 
acestor negocieri. „Statele Uni
te — a menționat el — nu spri
jină anexarea sau controlul is
raelian permanent asupra Cis- 
iordâniei sau sectorului Gaza 
și nici crearea unui stat pales
tinian independent". „O cale 
de mijloc rezonabilă ar fi au
toguvernarea pentru palesti
nieni într-o manieră accepta
bilă acestora, Israelului și Ior
daniei".

în cuvîntarea sa, secretarul 
de stat american a subliniat 
totodată că este timpul ca Is-

la 
în

raelul să renunțe odată pentru 
totdeauna la viziunea nerealis- 
tâ a „Marelui Israel" — relevă 
Buletinul de știri al 
Albe.

Eminescu
ULAN-BATOR 23 (Ager

pres) — Sub egida Uniunii 
Scriitorilor din R. P. Mon
golă, la Ulan Bator a avut 
loc o manifestare culturală 
dedicată centenarului Emi
nescu. Despre importanța 
evenimentului a vorbit 
D. Garmaa, vicepreședintele 
Uniunii Scriitorilor Mongoli.

Au fost recitate poezii ale 
marelui nostru poet în lim
ba română și traduse în 
limba mongolă. Au fost au
diate cîntece pe versurile lui 
Eminescu.

Cu această ocazie a fost 
organizată și o expoziție de 
fotografii dedicată eveni
mentului aniversat.

La postul de radio din 
Ulan Bator a fost difuzată o 
emisiune specială, cuprin- 
zînd recitaluri din lirica 
eminesciană.

PARIS 23 (Agerpres). — 
Asociația de prietenie 
Franța—România în colabo
rare cu secția de limbă ro
mână a Facultății de Litere 
Bordeaux III a organizat la 
ateneul municipal din Bor
deaux o seară culturală pen
tru a marca centenarul Emi
nescu. Cu acest prilej, s-a 
vorbit despre rolul poetului 
în cultura română și au fost 
recitate poezii din opera sa 
în limbile română și fran-

• Infiltrarea „banilor murdari" în activități economice 
alterează mecanismele schimburilor internaționale 0 Țări 
in curs de dezvoltare devenite adevărate plăci turnante în 

drumul spre statele occidentale
ROMA 23 (Agerpres). — Cei 

peste 500 miliarde dolari cîști- 
gați anual de traficanții de nar
cotice din întreaga lume, reci
clați în activități financiare, 
riscă să provoace grave dificul
tăți economiei internaționale, 
alterînd mecanismele schimbu
rilor comerciale. Acest semnal 
de alarmă a fost lansat la Flo
rența, în cadrul unei reuniuni la 
nivel de experți din diferite țări 
ale lumii, întruniți pentru a 
studia o strategie comună îm
potriva reciclării sumelor pro
venite din traficul cu stupe
fiante.

Dezbaterile reuniunii au avut 
la bază prevederile Convenției 
Națiunilor Unite împotriva tra
ficului cu narcotice, care cu
prinde recomandări privind con
trolul asupra infiltrării așa-nu- 
miților „bani murdari" în acti
vitățile economice.

NAIROBI 23 (Agerpres) — 
Rețelele internaționale ale tra- 
ficantilor de stupefiante conti
nuă să folosească o serie de tari 
în curs de dezvoltare ca puncte 
de tranzit către țările occiden
tale. dar creează în același timp 
enclave ilicite de răspindire a 
drogurilor si ne planlocaL Ni
geria. Camerun si. mai ales. Ke
nya au devenit adevărate plăci 
turnante ale traficului către Eu
ropa. semnalează organul inter
national specializat al O.N.U. si 
ziarul kenyan „Daily Nation'1. 
Potrivit rapoartelor politiei din 
această tară. în ultimii ani s-a 
înregistrat o creștere a cantită
ții de stupefiante capturate, de 
la 4 447 kilograme în 1984 la 
13 065 kilograme anul trecut, lo
cul prioritar al marii uanei. con
fiscată în trecut de autoritățile 
kenyene, fiind luat acum de 
cantităti tot mai mari de heroi
nă si cocaină, transmite agen
ția China Nouă.

BERLIN 23 (Agerpres). — Co- 
municatul dat publicității la în
cheierea convorbirilor de la 
Berlin, dintre Erich Honecker, 

■ ?cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D. Germane, șl 
Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Polone, evidențiază do
rința ambelor părți de a extinde 
relațiile bilaterale pe diferite 
planuri, în interesul celor două 
țări și popoare.

Documentul subliniază cft inte
gritatea granițelor actuale, res
pectarea realităților teritorial- 
politice existente, neimixtiunea 
în treburile interne și respec
tarea normelor general-recunos- 
cute ale dreptului internațional 
constituie condițiile necesare 
asigurării păcii și dezvoltării co
laborării pe continentul euro
pean și în întreaga lume.

Campanie

de protest

a studenfilor
sud-coreenl

Situația din Afganistan
KABUL 23 (Agerpres). — în 

urma tirului declanșat în ulti
mele două, zile de forțele opo
ziției armate asupra orașului 
Jalalabad s-au înregistrat vic
time în rîndurile populației ci-

-

vile șl distrugeri In diferite 
cartiere ale orașului. Artileria 
forțelor guvernamentale a ri
postat, provocînd pierderi în
semnate detașamentelor opozi
ției.

Tirur! de artilerie asupra 
unor localități au mai fost în
registrate și în provinciile 
Kunduz, Herat, Kandahar și 
altele, relatează agenția Bakh- 
tar, citată de T.A.S.S.

SEUL 23 (Agerpres) — 
Studenții sud-coreeni au În
ceput o campanie de pro
teste fată de Drezenta în Co
reea de Sud a circa 43 000 
militari americani. în 23 
centre universitare se vor 
organiza timp de o săptă- 
mînă mitinguri si demon
strații în legătură cu nre- 
zenta militarilor americani, 
precum și în favoarea demo
cratizării vieții politice. Po
litia a intervenit operînd 
arestări.

PE SCURT

îngrijorare fată de activizarea tortelor neonaziste

BERLIN 23 (Agerpres) — 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania, Partidul Comunist Ger
man șl Partidul Socialist Unit 
din Berlinul Occidental au dat 
publicității un comunicat co-

HAVANA 23 (Agerpres). — 
Cuba consideră că O.N.U. îi re
vine rolul fundamental tn apli
carea rezoluției 433 a Consiliu
lui de Securitate și în organi
zarea de alegeri libere și demo
cratice care să garanteze inde
pendența Namibiei — a declarat 
Carlos Aldana, șeful delegației 
cubaneze în comisia comună 
tripartită — Angola, Cuba, 
R.S.A.

mun în care își exprimă îngri
jorarea față de activizarea for
țelor neonaziste din R.F.G. și 
din Berlinul Occidental. Docu
mentul menționează în acest 
sens că extremiștii de dreapta 
au acces în Parlamentul vest- 
berlinez și dețin locuri de de
putat! în diferite organe locale 
din R.F.G. —ceea ce le permite 
să folosească aceste organisme 
drept trambulină pentru a a- 
junge în Bundestag. Subliniin- 
du-se marele pericol pe care îl 
prezintă forțele extremiste da 
dreapta pentru cauza păcii, do
cumentul arată că neonaziștii 
trec totodată la acțiuni fățișe 
împotriva organizațiilor demo
cratice și a unor oameni eu 
vederi progresiste.

Realități din lumea capitalului e
Adevărul celor săraci o imagine sumara,

elocventă despre societatea profitului cu orice preț
Criza multidimensională a societății capitaliste continuă să 

sc manifeste cu acuitate prin aceleași trăsături definitorii : 
șomaj, narcomanie, lipsă de locuințe, toate aceste constante în
tregind de fapt imaginea elocventă a acelor categorii așa-zis 
„defavorizate" ale populației, care, prin marginalizare și sără
cie, ajung, in cele din urmă, să fie socotite indezirabile. Nu
mărul celor de prisos așadar... crește de la zi la zi, așa cum se 
relevă in multe publicații occidentale ce aduc în paginile lor 
exemple semnificative de oameni și, mai ales, de oameni tineri, 
care trăiesc drama alienării în propria lor țară. Dincolo de 
aparențele de prosperitate, de standard ridicat al vieții, de 
strălucitoarele „lumini ale rampei “ se ascunde de fapt adevă
rul celor numeroși, a căror existență precară pune sub semnul 
acuzării societatea ce se autoproclamă a tuturor posibilităților, 
de fapt a „posibilităților" profitului cu orice preț.

Șomerii din Liverpool
Revista franceză ,;L’Express" 

a publicat de curînd un ma
terial edificator privind soar
ta tinerilor din acest oraș bri
tanic, confruntat în momentul 
de față cu grave probleme de 
ordin economic și social. De 
fapt, tragediile petrecute ,în 
ultimii ani pe stadioane, la 
meciurile de fotbal, sînt le
gate de lipsa unui orizont pro- 
priu-zis pentru tinerii brita
nici. Astfel, pe stadionul din 
Sheffield au murit 95 de per
soane. Ei erau toți tineri, să
raci și fără speranțe. Aparți
neau clasei muncitoare, ruptă 
din punct de vedere cultural 
de restul societății britanice, 
discriminare deci, la care, în 
prezent, se mai adaugă și con
diția mizeră de șomer. în ro
manul său „Sîmbătă seara, 
duminică dimineață", roman
cierul Allan Sillitoe, autor și 
al binecunoscutei cărți . 
gurătatea alergătorului 
cursă lungă", ecranizată 
urmă cu ani, l-a descris 
fect pe acești „oameni 
distracție", fără viitor, petre- 
cîndu-și timpul în circiumi 
lugubre, dar pasionați de e- 
chipa lor de fotbal, singurul 
spațiu lăsat visurilor eroice. 
Liverpool-ul, odinioară cel 
de-al treilea port din lume în 
ce privește transporturile de 
mărfuri, astăzi copleșit de un 
șomaj feroce, nu mai este de
cît un oraș-epavă care se înnă
molește încetul cu încetul în 
estuarul rîului Morsey.

La 23 de ani. David este li
nul din zecile de mii de șo
meri din Liverpool. El repre-

„Sin- 
de 

i în 
i per- 

fără

al suporte- 
al clientelei 

înconjoară ,
zintă profilul tip 
rului de fotbal și 
cîrciumilor care 
stadionul de Ia Anfield Road. 
Locuiește în Kirkby, un car
tier muncitoresc scheletic, pe 
care nu l-a părăsit după 
moartea părinților săi. David 
nu pleacă de aici decît o dată 
la două săptămîni pentru a-și 
urma echipa în deplasare. 
Singura lui familie o repre
zintă această echipă. El a fost 
la Sheffield în ziua tragediei 
și a asistat neputincios la de
zastru...

După opinia unui profesor 
de sociologie, Liverpool-ul nu 
mai este un punct, ci o pată 
pe harta Angliei. 500 000 de 
locuitori, fără a lua în calcul 
localitățile suburbane, au fost 
lăsați în voia soartei de gu
vernul conservator începînd 
din 1987, cînd acesta a decis, 
după ce orașul a fost declarat 
falimentar, să nu-i mai aloce 
nici cea mai mică subvenție, 
transformind, cu o singură lo
vitură, 32 000 de angajați mu
nicipali în șomeri. Nu este deci 
deloc o greșeală de-a face le
gătura între tragediile sportive 
și adevărata stare social-eco- 
nomică ce domnește în acest 
oraș. Cei care au lovit pe sta
dioane au fost, la rîndul lor, 
loviți de o politică socială 
extrem de dură, care i-a 
pins automat la periferia 
cietății.

Revelion.
sub cerul liber

îm- 
so-

La-Potrivit agenției Prensa 
tina, peste un milion de cetă-

Orașul Darhan, care datează 
pe harta R.P. Mongole doar 
de 27 de ani, reprezintă 
principalul centru industrial 

al acestei țâri

lurilor. încă din 1986, decala
jul dintre prețurile medii ale 
locuințelor și salarii s-a mă
rit considerabil. în numai 12 
luni, prețurile caselor au cres
cut cu 34 la sută.

„Copiii crack-ului“

• ÎN GRECIA S-A DESCHIS 
IN MOD OFICIAL CAMPANIA 
ELECTORALA în perspectiva 
scrutinului legislativ ce va avea 
Ioc la 18 iunie. Potrivit noului 
sistem proporțional simplu, ma
joritatea absolută a mandatelor 
de deputat va putea fi obținută

cu sprijinul a 46 la sută din ale
gatori.

țeni britanici au sărbătorit so
sirea noului an sub cerul li
ber, dar nu datorită vreunei 
înclinații romantice, ci pen
tru că Dur si simplu nu aveau 
un acoperiș al lor deasupra 
capului. Iar situația continuă 
să se agraveze în 1989 datori
tă creșterii ratelor la dobîn- 
zile bancare și, în consecință 
a sporirii plăților de ipotecă 
asupra locuințelor. Cotidianul 
britanic „The puardian" in
forma că peste 370 000 de per
soane sînt înregistrate anual 
de autoritățile locale pe lista 
celor fără locuință, însă, po
trivit datelor organizației na
ționale pentru cei fără adă
post „Shelter", numărul per
soanelor care se adresează 
consiliilor municipale pentru 
că nu au unde trăi este du
blu. „Shelter" notează că, în 
timp ce necesitățile de locuin
țe sporesc, se diminuează tot 
mai mult posibilitățile de a 
obține apartamente accesibile. 
Ceva mai puțin de jumătate 
din familiile fără adăpost, a- 
flate în evidență, au primit o 
repartiție în 1987, însă cifra 
nu reprezintă decît un sfert 
din cei care se adresează con
siliilor locale.

Aproximativ 50 000 de ado
lescenți continua să ’ doarmă 
deasupra gurilor de evacuare 
a aburului de la stațiile ter
mice, în tunelurile metroului, 
în intrîndurile ușilor de la 
magazine sau pe băncile din 
marea metropolă londoneză. 
Victimele mai recente ale po
liticii economice promovate 
de actuala administrație bri
tanică cad sub incidența unui 
adevărat cerc vicios, întrerupt 
deseori, în mod tragic, 
nucîderî, arată revista 
Statesman". Pentru a 
tînărul are nevoie de
cuînță stabilă, iar pentru a o 
obține trebuie să fie încadrat 
în muncă. Aproape a cincea 
parte dintre băieții de 16—17 
ani din Marea Britanie caută 
zadarnic un loc de muncă. Pe 
planul sărăciei și lipsurilor, lor 
li se adaugă alte multe mii de 
bătrîni care bat la porțile azi-

Un articol publicat de re
vista „The Economist" dezvă
luie consecințele genetice dra
matice ale narcomaniei. Asis
tenta medicală Joy Bloyd lu
crează intr-un cabinet de cură 
intensivă infantilă al Spitalu
lui Highland, din Oakland, 
California, una din zonele ur
bane potopite literalmente de 
droguri, în special de cocaina 
sub forma sa de „crack", cu 
acțiune rapidă și care provoa
că un înalt grad de depen
dență. Ea cunoaște foarte bine 
cum arată copiii ale căror 
mame au consumat droguri. 
Acești copii nu pot fi dez- 
mierdați- asemenea copiilor 
normali, adesea brațele și pi-

cioarele lor sînt rigide, nu au 
orar normal de somn, plîng 
tot timpul. O cincime din co
piii născuti in acest spital sînt 
deja dependenți de droguri, 
dintre aceștia 90 la sută fiind 
„legați" de cocaină, deși ma
joritatea mamelor au folosit 
mai mult decît un singuri fel 
de drog. Specialiștii au des
coperit că doar o singură doză 
de stupefiant asimilată de fe
meia gravidă poate afecta 
dezvoltarea fătului. Presiunea 
arterială a mamei crește brusc 
ca urmare a drogului, iar a- 
ceasta se poate solda cu între
ruperea aprovizionării cu 
singe a copilului. Dacă deli
catul sistem al vaselor sangui
ne ale acestuia cedează, fătul 
moare. Dar dacă el rezistă, 
diminuarea aprovizionării cu 
singe se va reflecta la naște
re prin apariția unui nou-năs- 
cut sub-ponderal și cu dimen
siuni mai mici ale capului. 
Cei care supraviețuiesc pînă 
la sașe ani vor prezenta simp- 
tomele unbr trâume cerebrale.

• PREȘEDINTELE COMITE
TULUI PERMANENT AL A- 
DUNARII NAȚIONALE POPU
LARE A R.P. CHINEZE. WAN 
LI, aflat în vizită la Wa
shington, a avut întrevederi cu 
Dan Quayle, vicepreședinte al 
S.U.A., și cu James Baker, se
cretarul de stat american. S-a 
procedat, in acest cadru, la un 
schimb de opinii âsupra dez
voltării relațiilor chino-ameri- 
cane și asupra principalelor 
probleme internaționale de in
teres reciproc — relatează agen
ția China Nouă.

• PESTE 30 000 DE CETĂ
ȚENI SUD-COREENI — stu- 
denți, muncitori, țărani venîți 
din diverse zone ale țări! — au 
luat parte la o adunare pentru 
a comemora revolta populară 
de la Kwangju de acum nouă 
ani. Demonstrația a continuat 
seria acțiunilor organizate de-a 
lungul a mai multor zile in me
moria celor peste 200 de victi
me făcute de forțele de repre
siune în anul 1980.

spre exterior, presiunile exerci
tate asupra lor de către orga
nismele creditoare.

Cu prilejul acestei reuniuni va 
fi marcata cea de-a 20-a ani
versare a creării Pactului Andin.

• LA STRASBOURG a 
început ultima sesiune a Parla
mentului vest-european înaintea 
alegerilor pentru reînnoirea sa, 
ce vor avea loc luna viitoare.

Printre problemele înscrise 
pe agenda reuniunii figurează 
repercusiunile reformei politice 
agricole comune asupra țărilor 
mai puțin dezvoltate din C.E.E.

fost membru al Comisiei C.E.E., 
responsabil cu problemele agri
culturii timp de 14 ani. Pronun- 
tînclu-se centru planificare în 
agricultură, autorul interviului 
subliniază, totodată, că dacă 
sectorul agricol al „celor 12" va 
fi reglementat numai de legile 
pieței, el se va îndrepta spre 
un dezastru ecologic si demo
grafic.

de si- 
„New 
lucra 

o lo-

• GUVERNUL URUGUA
YAN A RESPINS CEREREA 
unei Întreprinderi britanice 
privind depozitarea In aceas
tă țară a 600 de containere cu 
reziduuri radioactive — a 
anunțat, la Montevideo, de
putatul Partidului Colorado, 
de guvernăm înt, Guillermo 
Stirling, citat de agenția 
E.F.E. El a precizat că soli
citarea se referea la depo
zitarea „periculoasei Încăr
cături", timp de 90 de zile, în 
portul Fray Bentos, situat la 
300 km de Montevideo.

• POLIȚIILE FRANCEZA ȘI 
ITALIANĂ au organizat la Lyon 
o descindere în cadrul căreia au 
fost arestați trei dintre condu
cătorii Mafiei, care domiciliau în 
Franța cu acte false. Cei arestați 
sînt suspecțl de a fi comis mai 
multe asasinate, furturi de ope
re de artă și obiecte da 
anticariat.

Iată doar cîteva secvențe dramatice, dureroase, din universul 
sumbru al celor pe care o societate nemiloasă și ostilă ii arun
că la marginea ei, ignorînd cele mai elementare drepturi și 
aspirații ale ființei umane.

de
ar
pe

N umărul agricultorilor in 
țările Pieței Comune

întîlnire Ia nivel înalt 
Pactului Andin

Grupaj realizat do S. DAN

Muncitori japonezi manifestind la Tokio, in cadrul tradiționalei 
ofensive de primăvară a oamenilor muncii niponi, în favoarea 

îmbunătățirii condițiilor economice și sociale

Definirea unei strategii 
dezvoltare echilibrată și 
monioasă a țărilor andine, 
baza intensificării cooperării, 
constituie obiectivul Intîlnirii la 
nivel înalt a Pactului Andin, 
programată să Înceapă la 26 mai, 
în orașul columbian Cartagena 
— informează agenția Prensa 
Latina. Președinții celor cinci 
state membre — Bolivia, Co
lumbia, Ecuador, Peru și Vene
zuela — vor dezbate, de aseme
nea, problema datoriei externe 
a zonei andine, de peste 80 mi
liarde dolari, exodul de capital

Din anul 1938 pînă în prezent, 
numărul agricultorilor din țări
le Pieței Comune s-a înjumătă
țit, iar în următorii 35 de ani se 
va reduce cu încâ 50 la sută. în 
același timo existind si terenuri 
agricole abandonate, ceea ce 
face necesare măsuri ferme 
pentru a evita ne viitor prezen
ta unor regiuni nelocuite — se 
arată într-un interviu luat de 
ziarul italian „II Messaggero" 

Sicco Mansholt (Olanda).

Enciclopedie despre 
Vietnam

în curînd urmează să fie tipărită la Hanoi o 
enciclopedie despre Vietnam, al cărei autor. 
Dinh Xuan Vinh, și-a început lucrarea încă 
din 1946. Avind peste 40 000 articole, enciclope
dia va cuprinde cinci mari capitole : geogra
fie, istorie, resurse naturale, aspecte ale vie
ții sociale, și, în sfirșit, 50 de hărți ale țării 
din diferite etape ale dezvoltării sale, trans
mite agenția V.N.A.

Un nou virus legat de 
S.I.D.A.

Un nou virus legat de SIDA, care ar putea 
atinge proporții endemice, a fost pus in evi
dență la Centrul de epidemiologie din Puerto 
Rico.

Denumit HTLV-1, și aparținind familiei 
retrovirușilor, noul virus nu generează simp- 
tomele cunoscute în cazurile tipice asociate 
cu virusul HIV-1, mai cunoscut. El provoacă 
debilitate musculară, care poate degenera 
intr-o paralizie totală a mușchilor și leucemie.

Rezervație naturală unică
în Delta Gangelui și a Brahmaputrei a fost 

creată o rezervație naturală, unică în felul
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• UN NOU INCIDENT în 
care au fost implicate un pesca
dor norvegian și un submarin 
francez a avut Ioc În Marea 
Nordului. Submarinul aflat în 
stare de imersiune a agățat nă
vodul pescadorului, rupîndu-L 
Comandantul navei militare, 
cu un deplasament de 1 500 
tone, a recunoscut vina. Se re
marcă faptul că în ultimul timp 
au avut loc cîteva asemenea 
Incidente, unele dintre ele sol
date cu Importante pagube 
materiale.

• ADUNAREA FEDERALĂ 
A R.F. GERMANIA l-a realm 
pe Richard von Weizsacker 
pentru al doilea mandat 
cinci ani în funcția de 
ședințe al R.F. Germania, 
formează agenția D.P.A. ___
tru Weizsacker, care a fost can
didat unic, au votat 86,2 la sută 
din deputății reprezentînd Uniu
nea Creștin-Democrată, Uniu
nea Creștin-Socială, Partidul 
Liber-Democrat și Partidul So
cial-Democrat.

da 
pre- 
in- 

Pen-

de teete
ei in lume, In vederea protejării florei ți fau
nei, Prin hotărirea guvernului indian, un te
ritoriu cu suprafața de aproape zece mii de 
kilometri pătrați va fi inchis vizitatorilor, ac
cesul avindu-l doar specialiștii în vederea 
efectuării de cercetări științifice. în zona cen
trală a rezervației, sistemul ecologic natural 
va ti refăcut și adus in stadiul in care se afla 
înainte de începerea exploatării pădurilor 
din zonă. Se prevede ca in India să fie create 
13 asemenea rezervații.

Neștiutoarele de carte 
ale Spaniei

Potrivit rezultatelor unui studiu realizat de 
Ministerul spaniol al Educației, numărul fe
meilor analfabete este mult mai ridicat in 
Spania decit cel al bărbaților neștiutori de 
carte. Astfel, dacă la grupa de virstă intre 30 
și 44 de ani, 2,6 la sută femei nu știu să 
scrie și să citească, in timp ce procentul băr
baților analfabeți este de 1,2 la sută, la grupa 
de virstă 45—59 de ani femeile analfabete re
prezintă 10,5 la sută, in timp ce bărbații — 4,4 
la sută. La nivelul întregii populații a Spa
niei, fiecărui bărbat neștiutor de carte ii co
respund trei femei analfabete.
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